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Szent Vince Szeretet-leányai száméra.
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TARTALOM : Szeretetreméltó anya. — Társulati hírek. 1. A jubileum 
ünnepe az Anyaházban. A jubileumi ünnepek Központunkban. 
Hogyan ünnepeltek tartományunk egyes intézetei. 2. Elhurcolt 
kínai nővéreinkről. — Magyar kórus.

-
Szeretetreméltó anya. z

(Főliszlelendö Cazot igazgató-atyától.)

Befejeztük immár a centennáriumot. Itt az ideje, hogy 
levonjuk belőle a következtetéseket és a jövőre nézve jó 
elhatározásokat tegyünk. E tekintetben égi Anyánkat kell 
szem előtt tartanunk. Szeretetreméltó Szűzanyánkra kell 
tekintenünk és arra törekednünk, hogy őt követve, hozzá 
mindig hasonlóbbakká lehessünk.

Nézzük csak a szent Szüzet, mily szeretetreméltó, mi­
kor a megtestesülés után halmokon és hegyeken keresz­
tül halad, hogy Erzsébetet meglátogathassa. A festőmű­
vészek százai erőlködtek, hogy megörökítsék e találkozás 
kedvességét. Nézzük őt később a kánai mennyegzőn is, 
amikor így szól szent Fiához: „Nincs boruk. Igen talá­
ló, hogy az Egyház a Csodásérem ünnepén ezt az evan­
géliumot olvastatja fel; mert hiszen Szűz Mária az év-



századok folyamán is mindenkor szeretetreméltó Anya 
volt, a Csodásérem száz év előtt való kijelentése óta pe­
dig még inkább azzá lett az emberek szemében.

Nézzük csak a művészetek minden nemének ábrázo­
lásaiban. Festők, szobrászok, költők egyaránt úgy állítják 
őt elénk, mint a jóság és kedvesség megtestesítőjét.

Mennyire szeretném, ha minden Szeretet-leánya igye­
keznék megvalósítani életében a Szeretetreméltó Anya kép­
mását ! De meg kell vallanom, hogy a Szent Szűz szere- 
tetreméltósóga nem mindenkor nyilatkozik meg a Szere 
tet-leánvainak életútjában.

Ebben az évben többször én fejeztem be a Párizsban 
és környékén tartott szentgyakorlatokat. Ilyenkor igyekez­
tem rámutatni, milv gyönyörű a Szeretet-leányainak Tár­
sulata. Mily szép látványt és képet nyújt az Isten és az 
emberek szeme előtt! De hozzátettem, hogy minden képen 
látunk árnyékot is. Meg is jegyeztem, milyen árnyékok ta­
lálhatók a Társulat gyönyörű képén. Utolsónak ezek kö­
zül azt jeleztem, hogy a Szeretet-leányai nem reprodukál­
ják önmagukban azt, akit Szeretetreméltó Anyának neve­
zünk. mert átlag hiányzik belőlük az a szeretelreméllóság, 
mely megnyeri a szíveket.

Ó bár sikerülne eltűnletniök szép képükről ezt az ár­
nyat ! Mily sokat nyernének ezzel szépségben és töké­
letességben ! Hogy megtízszereződnék ezzel az a jó is, 
amit művelnek. Ez az, amit szent Vince úgy fejez ki. hogy 
„minden ember egyenlő mértéket vár és egyik sem tűri 
a haragos szót.“ Ez az. hogy „szükség van némi vonzó 
külsőre, hogy senkit vissza ne riasszanak.“ Es „sokszor 
csak egy nyájas szó kell hozzá, hogy egy megátalkodott 
lélek megtérjen ; és viszont egyetlen kemény szó elég 
arra, hogy elkeserítsünk egy lelket és veszedelmes hely­
zetbe hozzuk." Önmagáról pedig azt mondja, hogy egész 
életében csak háromszor beszélt keményen, hogy máso­
kat korholjon és megjavítson ; de minden alkalommal 
meg kellett ezt bánnia.

Szent Vince e szavaihoz hozzáteszem még, hogy tü­

relmetlenségeik miatt igen hamar megsértődhetnek szegé­
nyeik és betegeik. Összes hibáik között egyik sem árt 
annyira a lelkeknek, mint éppen a türelmetlenség. Mind­
untalan előfordul, hogy a Szeretet egyik-másik leánya 
türelmetlenségével és tapintatlan bánásmódjával teljesen 
lerontja azt, amit lassan-lassan felépített nagylelkű önfel­
áldozásával a szegények lelkében.

Szeretet leányai, lépjetek a Szeretetreméltó Anya 
nyomdokaiba 1 Ti is szeretetreméltó anyái legyetek gyer­
mekeiteknek, szegényeiteknek és betegeiteknek 1

Amikor szeretetreméltó anyáról beszélek, nem azt a 
szeretetreméllóságot értem, mely az udvariasság külszíne 
alá rejtőzött puszta külsőség; ámbár már ez is valami. 
Arról a szeretelremél lóságról sem beszélek, mely méltat­
lan az Istennek szentelt egyénhez és szinte veszedelmes­
sé is lehel. Hanem igenis arról a szeretetreméltóságról, 
amely merő szereiéiből, önuralomból, önfeledésből és 
odaadásból tevődik össze. Ez oly szép, oly magas, oly 
kedves egy erény, hogy önmagában is elég volna arra, 
hogy a Szeretet leányát jellemezze. Erről mondja szent 
Vince: „A szelídség második ténye abban áll, hogy az 
ember mindenkinek nyájas, szívélyes és derült arckifeje­
zéssel válaszol, aki megszólítja, úgy hogy igazán vigasz­
talására szolgál.“

Ha a cenlennárium csak ezt az egyetlen eredményt 
hozná, már ez is nagyszerű volna. Békét hozna ez a 
családokba és a békével együtt boldogságot is. Nem ta­
lálkoznék többé sötét, komor arckifejezés és hallgatás a 
rekreációban. És kifelé is mily végtelen jót eszközölne ez 
az egyetlen igazi eredmény : a szegény aggok szelíd bá­
násmódban. a betegek türelmes ápolásban, családtagjaik 
pedig barátságos fogadtatásban részesülnének...

Szeretetreméltó Anyánk, kérünk, nyerd ki ezt a ke­
gyelmet az egész földön szétszórt Szeretet-leányai szá­
mára 1 Igazi jutalma lesz ez majd mindannak, amit a 
Csodásérem centennáriuma évében a te nagyobb dicső­
ségedre műveltek 1



Társulati Hírek.

1. Jubileumi utóhangok.

Lezajlottak a százéves jubileum meghatóan gyönyörű 
ünnepségei.

ÉVekig tartó lelki készület s hetekre, hónapokra ki- 
nyúló külső készülődések között elérkezett végre a várva- 
várt ünnep és kedves nővéreink párizsi Anyaházunktól 
kezdve az utolsó falusi kis társházunkig minden tőlük 
telhetőt megtettek, hogy Szeplőtelen Anyánknak irániunk 
való kimondhatatlan jóságáért kimulassák szeretetükel és 
úgy saját szívükben, mint egész környezetükben is feled­
hetetlenné, s mindenek előtt kegyelemszerzővé tegyék 
ezt a ritka emléknapot.

Nagyon érdekelne megtudnunk, hogy a világegyetem 
minden részében szétszórt kedves nővéreink hog>an töl­
tötték el és hogyan ünnepelték ezt a drága napot. Mit tehet­
tek például a négerek, a kínaiak, a mohamedánok slb. 
között, hogyan lelték ez ünnepel emlékezetessé és gyü­
mölcsözővé ápoltjaik körében. Sajnos, erről egyelőre le 
kell mondanunk. Annál nagyobb örömmel közöljük azon­
ban az édes hazánkban lefolyt ünnepségeket, amint arról 
kedves nővéreink annyi szeretettel és boldogsággal rész­
letezve beszámoltak.

Különböző volt ugyan az ünnepségek módja, lehető­
sége és sikere, de mindenütt egyforma volt a buzgóság és 
lelkesedés, amellyel kedves nővéreink igyekeztek kimutatni 
Szeplőtelen Anyánk iránt tartozó tiszteletüket s hálájukat. 
Álljanak itt tehát betűrendes egymásutánban e kedves 
beszámolók; hadd örüljünk valamennyien egymás örö­
mén; hadd hálálkodjunk valamennyien ez ünnepségek 
alatt nyert újabb kegyelmekért; hadd vegyünk részt lé­

lekben utólag valamennyi ünnepségen, hadd hosszabbít­
suk meg ezáltal is azok fényét és boldogságát!

A jubileum ünnepe az Anyaházban.
Ez tehát az a nagy nap. amelyen százéves ünneplés­

ben hódoltunk a Csodás-érem Asszonyának! Már hajnali 
négy órakor édes boldogság érzete rezgeti át az egész 
Anyaházon. Mindenki sietett, hogy hófehér szentélyünk­
ben elsőnek köszöntsük Szeplőtelen Anyánkat.

A társulati misét főtiszlelendő generális-atyánk már 
reggeli öt órakor mondotta, s ezen is sok párizsi nővérünk 
jelen volt már. Utána következett a Szent-Lázár kispap- 
jamak miséje, azután pedig a hívők nagy számáé, akik a 
Jelenések oltárain egymásután mondott szentmisékre tö­
megesen tódultak.

Nyolc óra előtt azonban lezártuk a portát. Az Ave 
Maria A zengő örömteljes harangjáték, majd pedig az ösz- 
szes harangok zúgása őeminenciája, a párizsi érsek úr 
ünnepélyes érkezését jelezték. Csakhamar felcsendült a 
kóruson a Benedictus, hogy áldottnak mondja azt, aki az 
Ür nevében jön hozzánk és pedig azért jön, hogy velünk 
együtt hálálkodjék azokért a kegyelmekért, melyeket a 
Szent Szűz a Társulatnak, a párizsi egyházmegyének s 
az egész világnak juttatott. A kardinális bíbora igen szé­
pen kiemelkedik a jobbról-balról sorakozó hófehér kor­
nettek, szemináriumi főkötők és superpelliciumok közül.

Megkezdődik az ünnepélyes főpapi mise. A kardiná­
lis úr evangélium után az oltár lépcsőjéről szívének egész 
hevét kiönti lángoló beszédében. Az ő lelkét is a hála és 
bizalom érzete járja át a Szeplőtelen Szűz iránt a nagy 
csodák szemléletére, amelyeket nemcsak a Társulat, de 
az egész Anyaszentegyház nevében is elismer. Igen, az 
egész Egyház nevében, mert az itt kijelentett Csodás-érem 
elhatott a földkerekség végső határáig; egyformán ismeri 
a hívő asszonyka és a theológus; eljutott a pápai trón 
magasához is és gyors elterjedésével siettette a Szeplőte­
len Fogantatás dogmájának kihirdetését.
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Párizs érseke büszke arra és vigasztalassal tölti el a 
tudat hogy a nagy francia fővárosban van egy kápolna, 
amelyet a Szent Szűz meglátogatott és amelyet állandóan 
legnagyobb jóindulatával és kegyelmeivel áraszt el. „Ami­
kor nehéz gondok nyomják lelkemet, ez a gondolat min­
dig fölemel Ilyenkor lélekben eljövök ebbe a kápolnába ; 
gondjaimat a szentséges Szűz áldott kezeibe teszem le és 
megkönnyebbülök, mert ő megígérte segítséget mindazok­
nak, akik ezt tőle kérik.“

A nővérek a szentséges Szüzet itt két legszebb kivált­
ságában: szeplőtelen fogantatásában és anyai szeleteié­
ben tisztelik. „De kövessék is őt e két erényének: tiszta­
ságának és szeretetének gyakorlásával. Mondják neki, 
kedves nővéreim, mindig nagyobb, törhetetlen bizalom­
mal: Mindennap tisztább, hozzád hasonlóbb akarok len­
ni, Anyám ; tiszta vágyaimban, tiszta gondolataimban, vi­
selkedésemben, hajlamaimban : még ha éltem utolso pil­
lanatáig heves harcot kellene is vívnom e szép erényért!

Majd felszólította Szent Vince fiait és leányait, tágí­
tanák ki könyörgéseik horizontját az egész párizsi egyház­
megyére, egész Franciaországra, sőt az egész világegye­
temre ; hiszen a szentséges Szűz kezében tartott golyó az 
egész’ világot jelképezi. Kérjék ezt a kél szép erényt az 
Egyház minden gyermeke számára ; Egyházunk érdekeit 
ezzel mozdíthatják elő legjobban.

A szentmiseáldozat befejeztével őeminenciája, mint 
rendesen, most is a szemináriumba tért be. Liliomdíszben 
várta ez főpásztorát. Atvai jóakarattal beszélt a kis nő­
vérekhez. Elmondotta, hogy a legközelebbi napokban 
Rómába készül s XL Pius lábainál májd róluk is meg- 
emlékszik. „Amikor a Szentatya érdeklődik majd egyház­
megyém szerzetes-társulatairól, azt mondom neki: — Min­
denekelőtt ott van Szent Vince kettős családja. És a 
szentséges Atya azt feleli majd: — Kétségen kívül, ők 
mindenütt az elsők. — Azt akarja ezzel jelezni, milyen he­
lyet foglalnak el az Egyházban azért, mert a tisztaságot 
és a szeretetet képviselik. Önök a Szeretet-leányai. Ez a

legszebb név, azért mert a szeretet minden erények ki­
rálynéja.“

A kegyelemteljes nap minden órájában újabb és újabb 
tömegek sorakoznak a drága szentélybe, mely állandóan 
zsúfolt. Délután két órakor azonban újból a miénk lesz, 
mert Jézus Krisztus helytartója, XI. Pius őszentsége ma­
ga is megosztja örömünket. Mialatt az egész assziszten­
cia az összes jelenlevőkkel együtt tiszteletteljesen felállt, 
főtiszt, generális-atyánk meghatottan olvasta föl előbb 
Szentséges Atyánknak nagyontiszt. anyánkhoz intézett 
sürgönyét.

Vatikán-város, november 27.

Csodás-érem centennáriuma alkalmából Szentséges 
Atya Labouré Katalinnak megjelent Szentsi'ges Szűz égi 
kegyelmeit kérvén lelki családjára és egész világra, ön­
nek és leányainak különös apostoli áldását küldi.

Pacelli kardinális.

Majd felolvasta generális-atyánk a Szentséges Atyá­
nak személyesen hozzá intézett gyönyörű brévéjét.

Kedves Fiúnknak Verdier Ferencnek.
a Missiótársulat és a Szeretet-leányai Társulata 

általános főnökének 
XI. Pius pápa.

Szeretett Fiamnak
Üdvöt és apostoli áldást az Orbán!

Alig van katolikus, aki ne tudna arról a csodálatos 
tényről, amelyről különösen e hó 27-én, az egész világ 
ünnepélyesen megemlékezik. Száz éve annak, hogy a 
Szent Szűz — miután többször is mutatkozott Labouré 
Katalin előtt, ki akkor a Szeretet-leányainak noviciátusát 
végezte, — egy újfajta érem két oldalát mutatta meg a fia­
tal leánynak és megparancsolta, hogy ilyet készátessen. 
A Szűzanya megígérte, hogy égi kegyelmekkel gazdagítja



maid mindazokat, akik kivált nyakukon viselik. S hogy e 
kegyelmek nagyságát és sokaságát érzékelhetően elenk- 
tárja, szent kezeiből oly bőségesen árasztotta a kegyelmi 
sugarakat, hogy elkápráztatta a szemet.

Erről az eseményről való megemlékezés annál ked­
vesebb legyen előttünk, Kedves Fiam, mert azóta igen sok 
hívő lélek tapasztalta testében vagy lelkében a jótékony 
Éremnek nagy hatalmát.

Rövid idő alatt népszerűvé lett. És a reávésett ima, 
mely igazi hitvallás a bűn nélkül fogantatott Isten anyjá­
ról, újból fölélesztette a hívők Mária-tiszteletét. Annyi jó­
tétemény áradt a keresztény népre a Szentséges Szűz anyai 
irgalmából, hogy az Érmet mindenfelé „Csodás-éremnek 
nevezték.

Örömmel ragadjuk meg ezt az alkalmat, hogy kife­
jezzük, mennyire örülünk veled együtt és szerencsét kí­
vánunk neked; mert jól tudjuk, Kedves Fiam, hogy Szent 
Vince kettős Családja, amelynek te vagy vezére, a Szeri t- 
ségés Szűz kijelentésének köszönheti csodálatos fölmrág- 
zását és mindazt a jót, amit száz év óta művelt.

Kedves előttünk a Missiótársulat, melyet Alapítója a 
szegények üdvösségének munkálására és a papi fegye­
lem fenntartására rendelt. Az idők és helyek különfélesé- 
ge szerint mindenkor hathatósan támogatta az Egyházat. 
Ez évszázad folyamán Isten kegyelmével nemcsak nem 
lanyhult el e feladatának teljesítésében, hanem nagy buz- 
gósággal és szinte vetélkedve karolta tel a jótékonysági 
és szeretet-intézményeket is. Külön fölemlítjük ezek kö­
zött Depaul Szent Vince Konferenciáit, melyeket Ozcinam 
Frigyes alapított, s amelyek az egész világon minden zaj 
nélkül dolgoznak. És mit mondjak, Kedves Fiam. ama 
rendtársaidról, akik apostoli munkáikkal, sőt vérük kion- 
tásával is terjesztik az evangéliumi hitet a hívők és a 
hitetlenek között!

S ami a Szeretet-leányait illeti, ők, hogy úgy mond­
jam, a szent Érem kibontott zászlaja nyomában halad­
nak. Az Isten Anyjának megjelenése óta az Egyház és

9

a polgári társadalom igen nagy javára annyira meg so­
kasodtak, hogy amint mondják, számuk a 40.000-hez 
közeledik. Műveik virágzanak és sokat ígérnek a jövőben 
is. Valamennyiüket arra kérjük ma, — amint már március 
hó folyamán is kértük az Örök-Város Szeretet-leányait 
és fiatal leányaikat, akiknek audienciát adtunk, hogy 
igyekezzenek mindig több és több lelket Kristusnak meg­
nyerni azzal, hogy kitartanak szeretet-munkáikban, az 
ifjúság nevelésében és az Érem terjesztésében.

Végül azt kívánjuk, hogy a legközelebbi napokban 
az Isten Szeplőtelen Anyjának áldó tekintete alatt meg­
tartandó jubileumi ünnepségek nektek és a keresztény 
népnek az isteni kegyelmek bőségét hozzák meg.

Atyai jóindulatunk bizonyságául szeretettel adjuk az 
Úrban. Kedves Fiam, reád és Szent Vince kettős család­
jának minden tagjára apostoli áldásunkat.

Kelt Rómában, Szent Péter sírjánál, 1930 november 
22-én, pápaságunk 9-ik évében.

XI. Pi'u.s Pápa.

Ezután a rennest Mis sióból Doucet úr vázolta Szent 
Vince kettős Családja előtt a gondolatokat és érzéseket, 
amelyek e nagy napon minden szívet eltöltőitek. Szűz 
Mária iránt égő áhítatával e szavak fölött elmélkedett: 
„Szűz Mária a mi közbenjárónk.“ És a Szent Szűznek 
Katalin nővérhez intézeti következő szavait fejtegetle. 
„Az M és a két Szív eleget mond.“

A szentbeszéd után főpapi vesperász volt. melyet 
mélt. Crepin úr. a párizsi segédpüspök tartott. De mialatt 
mi még ünnepeltünk és örvendeztünk, nagy tömeg vette 
körül a Bac- utcai 140-ik számú házat. A rendőri köze­
gek hiába igyekeztek őkel szétoszlatni. Itt volt a Szűz 
Máriát tisztelő párizsiak egész raja, hogy minden áron 
bejussanak. Ünnepélyes áldást tartottak a hívők számára is.

E közben besötétedett... a Jenlenés oraja es perce 
közeledett s a Szűzanya szentélyében megkezdődött az 
esti elmélkedés...
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Ezeket az égi perceket át kell, hogy éljük; írni róluk alig 
lehet. Lent a kápolna hajóját teljesen megtölti a térdeplő 
tömeg; de nem ám mozgó, kíváncsi, a belépőket és tá­
vozókat figyelő népség. A legmélyebb összeszedettségben, 
könyörgő helyzetben imádkozik mindenki. Fent a tribü­
nökön és kórusokon a fehér kornettek százai elegyülnek 
Katalin nővér kis nővéreinek fehér főkötőivel. Tudatosan 
semmi ének, semmiféle beszéd 1 Csakis a legmelyebb 
csend illett hozzá, hogy ebben az áldott órában elmerül­
hessünk a sugárzó Jelenés szemléletében és hogy lelkünk 
mélyén annál lelkesebben énekelhessük háladalainkat. 
Hogy ki milyen buzgósággal zengte, az annak titka ma­
rad,” aki egyedül tudhatja, mily mérhetetlen kegyelmek 
árja szállt alá száz év alatt erre a lelki családra es az 
egész világra a Csodás-érem által, melyei a Szűzanya 
ezen a napon, ebben az órában, ebben a szentélyben 
jelentett ki. Quid retribuam Dómino!

Az ájtatoskodó hívek nagy sokasága egészen decem­
ber 8-ig tódult még a Bac-utca felé, hogy nagy buzgó­
sággal vegyen részt azon a novénán, melyet minden reg­
gel a különböző nővérházak Mária-gyermekeinek éneké­
vel k'sért szentmise nyitott meg. A délután folyamén pe­
dig Doucel úr meleg szavai vonzották a hívő lelkeket 
ahhoz, akinek irgalmas jóságát, könyörgő mindenhatósá­
gát, anyai gyöngédségéi nem győzte hangoztatni, liszte- 
letremclló Katalin nővér egyszerű és rejtett életéből is 
nagy és erős tanulságokat vont le a kiváló szónok.

Kollen Versailles-i kanonok úr pedig a novéna min­
den napján esti félhét órakor hatalmas tömeg előtt igye­
kezett kifejteni az Érem hátlapján látható kereszt, M be­
tű és két Szív jelentőségét, melyek a róluk elmélkedő 
lelkek tökéletesedésére annyi jó tanácsot adnak, remé­
nyüknek biztos zálogául szolgálnak, s annyi jelét adják 
a szeretetnek 1

A Szeplőtelen Fogantatás ünnepéi végül éppoly ün­

nepélyességgel tartottuk meg, mint november 27 - ét ; így 
méltó záróakkordja volt ez a szent ünnepségeknek.

„0 milyen szép lesz, —• kiálltott fel Katalin nővér el­
ragadtatásában, — 0 mily szép lesz, ha majd az egész 
világ visszhangozza: A Szeplőtelen Szűz mennynek és 
földnek Királynéja! Még a gyermekek is azt hangoztat­
ják majd, hogy: 0 külön-külön minden embernek Király­
néja ! A béke, öröm és boldogság ideje lesz ez és sokáig 
tart; a Szűzanyát zászlóikon körülhordozzák majd az 
egész világon.“

Nem voll-e az 1930. máriás év ennek a jövendölés­
nek kézzelfogható és vigasztaló megvalósulása?...

Budapest, Központiház.
Az ünnepségeket már 23-án megkezdtük. A délután félöt 

órakor tartott szentséges áldásra meghívtuk az Auguszta-telepi 
és a kőbányai Máv.- telepi szegényeinket, hogy családjaikkal 
együtt fölvegyék a Csodás-érmet. Főtiszt. Köhler főnök úr lelkes 
beszédben buzdította őket Csidás-érmű Szűzanyánk tiszteletére.

November 25-én a környékbeli közönség részvételével ün­
nepélyes áldás volt, utána pedig a Mária-házban előadták a 
„Csodás-érem története“ és „Katalin nővér titka" című egyesített 
alkalmi darabot élőképekkel kapcsolatban.

November 26-án délután félöt órakor főtiszt. Haász Brokárd 
karmelita tartományfőnök gyönyöiű beszédet intézett kedves 
nővéreinkhez, mert erre a budapesti nővérházak voltak hivata­
losak. A szónok tiszteletreméltó Katalin nővér életének egyes 
mozzanataiból és kimagasló erényeiből ékes koszorút font az 
alázatos kis nővér feje köré. Párhuzamot vont közötte és a nagy 
Szentek közölt. Különösen rámutatott a nagy Szenteket annyira 
jellemző gyermekded, meghitt érintkezésére Istennel, a Szent 
Szűzzel és az égiekkel, mely elmélkedéseiben annyira megnyil­
vánult. Ezután áldást tartottunk, papi segédlettel.

A jubileum nagy napján, november 27-én, reggeli felhatkor 
főtisztelendő atyánk papi segédlettel ünnepélyes szentseges 
nagymisét tartotta nővércsaládnak. Délelőtt felkilenc orako 
Angelo Rótta pápai nuncius úr őkegyelmességének autója robo­
gott Központiházunk elé, hol már egybegyülve várták ot buda­
pesti nővé,házaink kiküldöttei, a Szeretet-hölgyek és meghívottak.
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A ház ormán a pápai és nemzeti zászlók lobognak. A 

nagyontisztelendő elöljárók a portánál fogadják a főtiszt, papság 
pedig az előírt fogadtatásban részesíti a kápolna bejáratánál. 
Fölcsendül az Ecce Sacerdos ünnepélyes dallama es Krisztus 
helytartójának képviselője jobbra-balra áldást osztva halad lói 
az oltárig, hogy a szentmiséhez öltözködjék.

Szentmise utón a szemináriumban gyűllek össze az összes 
nővérek hogy ez alkalommal először fogadják Kozponliházunk- 
ban az új nunciust. A nővérek barátságosan mosol) gó arca 
úgy látszik jól esett a magas Vendégnek, mert nattyontisztelendo 
vizitátornőnk üdvözlő szavaira német nyelven, igen kedélyes 
hangulatban válaszolt. Elmondotta, hogy sok országot bejárt 
már és mindenütt találkozott a Szeretet-leányaival. Csodalatos­
képen mindenütt egyformán buzgók és önfeláldozók. Rengeteg 
az a jó, amit szegényeik között művelnek 1 Búcsúzásul kepecsket 
osztott ki és szeretettel érdeklődött az egyes nővérek működesi-
köre iránt. „ . ...

Délután 3 órára drága elüljáróink és az egész novercsaiad
a szemináriumba volt hivatalos, ahol Katalin nővér kis nővérei 
külön is ünnepeltek. A „Szent látomány"' című melodrámát ad­
ták elő nagy szeretettel, harmonium és hegedű kísérettel. A sze­
mináriumi oltár két oldalán külön ez alkalomra készült lesimé- 
nyek: a Jelenések képei díszelegtek. Jó főlisztelendő atyánk 
buzdító szavakat intézett a boldog kis nővérekhez, hiszen ez 
az ünnep kiválóan az övék. Katalin nővér példája megmutatja, 
hogy már a kis szemináriumi nővér is tökéletes életet élhet, 
hacsak híven betartja a szemináriumi előírásokat és buzgó lé­
lekkel végzi lelkigyakorlatait.

Délután félölkor P. Böle Kornél domonkosrendi perjel tar­
tott gyönyörű beszédei a Szeretet-hölgyek és szegények előtt, 
mert ez alkalommal ők voltak első sorban hivatalosak. De nő­
véreink is szép számban jelenlek meg. úgy, hogy kápolnánk 
zsúfolásig megtelt.

A kiváló szónok a Szűzanya irgalmas szereleiéből kifolyó­
lag, — amelyet Csodás-érme útján a szenvedő emberiségre 
árasztott, — áldozatos tevékenységre buzdította a Szeretet-höl­
gyeket a napjainkban szinte kiállóvá lett mindennemű nyomo­
rúság és rendkívüli szegénység enyhítésére. Szigorú kötelességé­
vé tette mindegyiküknek, hogy javainak és kényelmének felál­
dozásával annyit tegyen a szegények gyámolítására, amennyire 
csak képes.

ír

A nagyhatású beszédei papi segédlettel ünnepélyes áldás 
követte. A jelenvoltak most is és minden alkalommal a szent 
Jelenéseket ábrázoló emlékképecskéket, érmet, stb. vittek ma­
gukkal.

A fentemlített alkalmi színelőadást az érdeklődők rendkí­
vüli tódulása miatt még kétszer megismételtük, éspedig 29-én, 
szombaton az ifjúságnak, 30-án pedig a felnőtteknek. A Mária- 
terem ez ideig még soha ily zsúfolt nem volt, mint most.

November 30-én ismét szegényeink voltak hivatalosak, és 
pedig a Lenkei-úti barakból, a városi házakból és a közeli nagy 
dohánygyárból. Heindl főtiszt, úr tartott nekik az édes Szűzanya 
szeretetéről oly lelkes beszédei, hogy hallgatóit könnyekre 
indította. A szentséges áldás után 620-an vették föl ismét a 
Csodás-érmet.

December 8- át, amelyre az idén a „nagy kilenced tíznapos 
szentségi módásóval a szokottnál is nagyobb buzgósággal ké­
szültünk, ugyanoly fénnyel tartottuk meg, mint november 27-ét. 
Az újonnan festett kápolna oltárdísze, mint akkor is. rendkívüli 
volt. A hófehér chrysanlénum-csokrok és pálmák festői össze­
állít ása a 69 égő gyertya-dísszel fölhatott az „oltár szarváig. 
Kivált Szűzanyónk szobra volt igen szépen megvilágítva és fel­
díszítve.

Reggeli félhatkor papi segédlettel szentséges nagymise. ö 
órakor szentséges mise a Mária-ház kápolnájában egybegyűlt 
Mária-gyermekek részére, akik áhítatosan végezték el közös 
szentáldozásukat és ünnepélyes felajánlásukat. Délután 4 óra­
kor ugyanott ünnepélyes tagfelvétel. 24 új tag sorakozott a má­
riás zászló köré azzal az ígérettel, hogy egész életét az Isten 
Szeplőtelen Anyjának különös tiszteletére és szolgálatára szen­
teli. A fölvétel utón családias ozsonna várta a Mária-társulat 
új és régi tagjait.

Esti 5 órakor végül papi segédlettel tartottuk az ünnepé­
lyes befejező litániát Te Deum-mai és szentség-betétetlek _

Örök hála drága Szűzanyánknak e jubileumi ünnepségek 
során mindannyiunknak juttatott lelki kegyelmekért!

Balassagyarmat, közkórház.
A Triduum két első napja elég egyszerűen folyt le. Kedves 

nővéreink énekeltek a szentmisén és délután betegeink jelenlé­
tében a Zsoltárokat és Litániát imádkozluk. Ft. urunk nem tar­
tott áldást; azt gondolta, úgysem igen jönnek.
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Szerdán délután majdnem összes betegeink meggyónlak. 

Nov. 27-én énekes nagymise volt szentbeszéddel kapcsolatban. 
Annyian vettek részt, mint még soha. Körülbelül 200-an áldoz­
tak és több, mint 400-an vették föl a Csodás-érmet a kápolná­
ban és az osztályokon is. Egyszerű volt kis ünnepségünk, de 
azért mindenki örömben úszott és a Szűzanya szeretetetol lel­
kesült.

Budaörs, elemi iskola.
Az ünneplést tulajdonképen már az 1930. év elejen meg­

kezdtük. Minden hó első vasárnapján felvittük az Immaculata 
szobrát a plébánia-templomba s a társulat zászló alatt vonult 
fel közös szenláldozásra. Közben szorgalmasan folytattuk a 
szeniséges Szívek trónraemelését is a családokban. Ft. káplán 
urunk, mind a kettő, nagyon buzgólkodik ebben. Azt mondjak:

Csak az örökkévalóságban tudjuk meg, mennyi kegyelem for­
rása ez a család-felajánlás! Még akik soha templomba nem 
járnak is, tisztelettel emelik e képet oltáruk.a; lámpát egeinek 
előtte s a papnak alkalma nyílik szívükhöz szólni. Végül a leg­
több esetben minden családtagnak feladhatjuk a Csodás-érmet.

November 27-én csak házi kápolnánkban ünnepeltünk, s 
délulán iskolás-leánykáink vették föl az Érmet. A nyilvános 
ünneplést dec. 6.- 7. és 8-én tartottuk. Naponta szentségkitétel 
mellett volt ünnepélyes nagymise és szentbeszéd, délulán áldás 
és újból prédikáció.

6-án általános szentgyónás volt. Összes Mária-leányaink, 
a férjnél levők is, s a Szeretet-egyesület legiöbb tagja elvégezte 
gyónását és áldozását. Az ünnepség fénypontja a Szeplőtelen 
Fogantatás ünnepe volt, amikor ünnepi körmenetben, rezesban­
da kíséretében vonultak tényleges Mária-gyermekeink és a volt 
Moria - gyermekek férjeik kíséretében intézetünkből a templomba. 
A férfiak, még a zenészek mellét is kék szalagra tűzött Cso­
dás-érem díszítette.

A menetet a rezesbanda nyitotta meg. A kereszt után a ft. 
papság vonult fehér ornálusban Mögöttük három leány vitte 
újonnan renovált gyönyörű zászlónkat, melyei repeső szívvel 
követe I a Mária - gyermekek fehér serege. Az utcán díszsort 
állt az egész község népe s mély meghatottsággal szemlélték 
a lelkes sereg hosszú sorát. Az úton és a tempiomban is^ gyö­
nyörű Mária-énekek hangzottak, amelyek refrénje az 0 bűn 
nélkül volt...

>

Úrfelmutatás után, a néma csendben ünnepélyesen hang­
zott fel a Társulat közös felajánlása a Szeplőtelen Szűzhöz. 
Istentisztelet után éppoly ünnepélyes menetben vonultunk visz- 
sza intézetünkbe s a még nagyobb embertömeg meghatottan 
nézte, mert egyházi jelvénnyel helybeli férfiak eddig még soha 
sem vonultak ki. A Csodás érem volt az a varázserő, mely di­
adalmasan megtörte az emberfélelem korlátáit.

Mindenki emlékképecskét kapott. Délután Mária-gyermek 
felvétel volt, utána pedig a Katalin nővér titka című ünnepi 
játékot adtuk elő kétszer is, mindig zsúfolt teremben. Végül a 
Te Deum hatalmas akkordjaival köszöntük meg Istennek a rend­
kívüli kegyelmeket.

Budapest, Angyalföldi elmegyógyintézet.
Szent kilenceddel készültünk e fenséges napra. Előestéjén 

szeniséges litánia volt, reggel 9 órakor pedig szentséges nagymi­
se, amelyen elsőízben vette föl főtiszt, urunk a szép új szűzmá­
riás miseruhát, melyet nagy örömünkre egy névtelen jó evő 
küldött pór hét előtt. A szentmisén szerény kis énekkarunk újabb 
énekgyűjteményünkből kedveskedett áldott Szűzanyánknak. Kis 
kápolnánk zsúfolásig megtelt hívőkkel; ki kellett nyitnunk az 
ajtókat, hogy a kívül levők is hallhassák a szentmisét, melynek 
végén sokan fölvették a Csodás-érmet. Délután szentáldás volt. 
Boldogságunkat fokozta azok öröme is, akik megosztották ve­
lünk e kegyelemteljes nap boldogságát.

Budapest, Erzsébet Szeretet-otthon.

A százados évfordulót háromnapi ájtatosséggal ünnepeltük. 
Mindegyik napon nagymise, szentbeszéd és litánia volt, befeje- 
zésül Te Deum és érem-osztás.

Utana novénát tartottunk azzal, hogy szentmise után a ká­
polnában jelenlevő betegek közösen elmondták a Boldogságos 
Szűz Mária kezdetű imát, a Memorárét és három Udvözlégyet 
az Ó bűn nélkül fohász eléneklésével. Ugyanezt a novénát foly­
tatjuk a Szeplőtelen Fogantatás napjának utóunneplésére. A 
fekvő betegek is tartják a novénát alkalmas időben.

Budapest, Erzsébet kórház.
Kis kórházunkban ez alkalommal triduumot tartottunk, 

mely egészen családias keretben folyt le.
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November 26-án több betegünk s minden alkalmazottunk 

elvégezte szentgyónását s a tríduum alatt példás buzgosaggal 
jéruhak a szentáldozáshoz. Hat óralo- mirdrrnap /T S* 
misénk volt s utána még egy csendes misét hallgattunk Delu- 
tánonkint ünnepélyes áldás volt és 29-én Te Deum-mal fejez­
tük be a triduumot.

Budapest, Gyógyíthatatlan Betegek Irgalomháza.
A súlyos betegekre és az intézet sajátos berendezésébe való

tekintettel az ünneplés nem tarthatott egy napnál tovabk de ez
a nap felejthetetlen marad az Irgalomhoz szenvedő csaladjának 

E napon szentségimádás volt az Irgalomhazban . -
Jézus és Csodásérmű Nagyasszonyunk megkerlelese 1 Micsoda 
öröm. boldogság és vigasztalás! De a szegény gyogyi 
nőknél nem volt könnyű ennek keresztülvitele!

Lélekemelő volt már virradatkor az Ur asztalanal látni a 
gyengéket, bénákat és mindenféle nyomorral és szenvedesse 
terhelteket. Önkéntelenül is az evangéliumi királyi ember jut 
eszünkbe, aki „nagy lakomát készített. Menjetek ki az utakra 
s hívjátok be a sántákat, bénákat...és a ház meglelt vendege - 
kel." Igen, az Ür vendégei a mi drága szegényeink voltak.

Tulajdonképen az egész házunk kápolnává alakult mert a 
kórtermek versenyeztek egymással a buzgóságban A litt lehe­
tővé tette hogy a legtehetetlenebbek is a kápolnába juthattak. 
A tolószékek, mankók, stb. csak emelték a meghatottságot. 
Hogy mekkora boldogság sugárzott egyik-másik beteg arcan, 
azt csak látni, de leírni nem lehet. Ájlatos Tantum ergo es Gem- 
tori után az édes Jézus még egyszer megáldotta imádóit es 
Csodásérmű Nagyasszonyunk szereletének zálogát nyújtotta 
azoknak, akik azt eddig megáldva még nem viselték.

Budapest, Katonakórház.
A hely szűkvolta miatt csuk nagyon egyszerűen rendezhet­

tük az ünnepéi)!, de mégis szép és kedves volt. Örömmel töl­
tött el bennünket katonáink buzgósága. Több mint 185-en gyón­
tak és áldoztak és mindannyian fölvették a Csodásérmet. Maga 
a parancsnok is elfogadta egész családja számára. Ók is mind­
annyian meggyóntak és megáldoztak és ünnepélyesen elvégez­
ték a Család-fölajánlást. Külsők is lEO-en jöttek ide gyónni és 
áldozni. 690-en vették föl az Érmet.
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Katonáink nagyon szerelik aisodásérmet. Ebben az évben 
több, mint 7000 érem fogyott el és 180 Család-fölajánlási kép.

Budapest, Lipótmező, Elmegyógyintézet.
Hogy intézeti kápolnánk e szép jubileumi ünnepen megtel­

jék éjlatoskodókkal, egyik ügyes betegünk művészies kivitelben 
plakátra festette a Szűzanya megjelenését. Alatta hirdettük az 
ünnep jelentőségét és az istentisztelet sorrendjét. Ezt a kápolna 
előcsarnokának ajtajára függesztettük az intézet vezetősége és 
alkalmazottai részére, a közeli villákba és zárdákba pedig meg­
hívókat küldtünk.

Reggeli félhat órakor szentség-kitétellel szentmisét mondott 
a plébános úr; ezen sok beteg és ápolónő részt vett, akik ké­
sőbb nem jöhettek. Féltizenegykor volt az ünnepi nagymise, me­
lyet dr. Haász tábori püspök úr tartott papi segédlettel. Gyö­
nyörű prédikációt is mondott a Szűzanya szeretetéről és a 
Csodás-érem ajándékéról. Délután három órakor litánia volt és 
érem-kiosztás. A kápolna mindannyiszor megtelt; sokan jöttek 
a külső villákból is. S nagy örömünkre igazgató urunk, az ösz- 
szes orvosok és tisztviselők is mind o.t voltak.

Budapest, Ranolder intézet.
A Csodásérmű Boldogasszony megjelenésének százados 

jubileumát mi is a legnagyobb szeretettel vártuk es mindent 
elkövettünk, hogy azt igazán ünnepélyessé tegyük. Erre buzdí­
tott bennünket az öröm és hála a mi társulatunk szerető, egyet­
len Édesanyja iránt, akinek jóságos gondviselését és pártfogását 
intézetünk lélszázados múltjában gyakran szemmelláthalóan 
érezte.

Arra törekedtünk tehát, hogy az ünneplés fénye mélyen és 
kitörülhetetlenül belevésse és felfrissítse a jóságos Boldogasszony 
képét jelenlegi és régi növendékeinknek és hozzatartozoiknak 
lelkében, hogy bizalommal és hűséggel viseljék és terjesszek az 
üdvösségnek égi zálogát, a csodásérmet. ..... ..

November 27-ét, a jelenés tulajdonképeni évfordulóját ün­
nepi szentmisével és szentéldozással ültük meg. Az ünnepséget 
december 5-8-ig tartottuk, a következő beosztással;

December 5. délután 5 órakor: Megnyitó, Vem Sande es

‘‘‘^December 6-án, a Szent Vince Szeretetegyesület, a kisded-
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óvó az elemi és polgári Iskolás növendékeink szüleinek délu­
tánja voll; 4 órakor litánia, utána műsor. Beszedet mondóit: 
dr. Rottenbiller Fülöp h. államtitkár arról, hogy a boldogságos 
szűz Mária názáreti otthona a katolikus családok eszményképe.

December 7-én a BR1SZ ünnepelt. 9 órakor ünnepi szent 
mise. Csiszárik János meghalalm. miniszter, c. püspök mondot­
ta. Reggeli után műsor. Beszédet mondott: dr. Kernem s Illés 
S. 0. B. reálgimn. igazgató arról, hogy Szűz Mária példájára 
fogadjunk mind-n kérésziét alázatos megadással......................

December 8-án a Máriagyermekek és a tamlónőképző nö­
vendékei szüleinek délutánját rendeztük. 4 órakor litánia, ulana 
műsor. Beszédet mondott: dr. Várkonyi Fidél cisztercita főisko­
lai tanár, a Szeplőtelen Fogantatás dogmájának jelentőségéről 
a katolikus Egyházban.

A műsor minden alkalommal a következő számokból ál­
lott: Nemcsicsné után átdolgozva : A szent jelenés. Melodráma 
2 képpel. Énekbetétekkel, zongora - és harmonium kíséretü l - 
Fiel. Mi szép vagy ó Szűz Mária. Karének zongorakísérettel és 
élőképpel. — Mater admirabilis. Pajzsos anagramm-játék hét 
változatban.

A befolyt önkéntes adományokat szegényeink karácsonyá­
ra fordítjuk.

Növendékeink és azok szülei legnagyobbrészt mór előbb 
fölvették a csodásérmet, a jubileum alkalmából mégis körül­
belül 1500 darabot osztottunk szét. Nevem bér 27. és december 8. 
között kis kápolnánkban közel 2000 szentáldozést számláltunk. 
Ennyiszer valósult meg: „Máriával Jézushoz.

Adná Isten, hogy jó zándéku fáradozásaink nemcsak kül­
ső sikereket értek légyen el, hanem inkább belső, lelki eredmé­
nyeket hoznának létre és biztosítanának; különösen a Boldog- 
asszony tisztelőiének elmélyítését és ennek útján a telkeknek 
Istennel való bensőbb egyesülését.

Budapest, Rendőrkórház-
Ünnepségünk nov. 25-én kezdődött szenlséges misével és 

szentséges litániával. 26-án és 27-én is reggel 6 órakor ünne­
pélyes szentmise volt szentségkitétellel, és a legméllóságosabb 
Oltáriszenlség imádás-a ki volt téve a második énekes nagy­
mise végéig. Délután mindkét nap áldás és litánia, mint az el­
ső napon Csodás-érem kiosztással kapcsolatban. Körülbelül 
3-400 Csodás-érmet vettek föl.
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Budapest, Simor intézet.
Mi is triduummal készültünk égi Anyánk ünnepére, és már 

előzőleg készítgetlük e magasztos napra a reénkbízottakal, 
mert tudjuk, hogy csak az a mag hoz bő gyümölcsöt, amely­
nek talaját gondosan megművelték,

November 24-én gyönyörű Immeculala-szobor foglalt mél­
tó helyet kis kápolnánkban. Ft. gyóntató atyánk meg is áldotta; 
kedves nővéreink énekeltek hozzá.

Elérkezett a várva-várt nap. 25-én félhatkor szentséges 
mise és szentségkitétel a félkilenc-órai szentmiséig. Gyermekeink 
a rossz időben is eljöttek már félnyolcra, hogy szentségimédásl 
tarthassanak. Félóra múlva másik csoport váltotta fel őket. 
Délután litánia érem-kiosztással kapcsolatban. Igya másik két 
napon is. 27 én úgy szerettük volna kiszélesíteni kicsiny ká­
polnánk falait, hogy azt a sok jó lelket mind befogadhassa!
Körülbelül 500 érem fogyott el.

Az első napi programúihoz tiszt, nővérünk még az iskolák 
folyosóján felállított két szobor megáldását is csatolta. Az egyik 
liliomos hercegünk, Szent Imre, a másik kis Szent lerez

26- r' n litánia után színelőadást is rendeztünk. Előadásunk 
műsora: Katalin nővér titka, Kis lovagok hódolata a Szűzanya- 
nál Magyar leánykák imája és A Széni látomány melodrama^ 
Nagys. igazgató urunk megható beszédben ecsetelte Szuzanyank 
jóságát, melyet saját tapasztalataival is igazolt.

Budapest, Tabán. Bölcsőde és Árvaház.
27- én reggeli félhétkor szentséges mise volt szépen díszí­

tett kis házi kápolnánkban. Evangélium után a főtiszt, ur rö­
vid. de megható beszédben vázolta az ünnep Jekntosegeb5^
mise utón a Csodás-érmet osztotta ki arvaleanykainknak Ked
vés szegényeink pedig délben kaplak meg, a levesk.osztas al­

kalma vak árvaleánykóink bemutatták hódolata-
kai ^Szeplőtelen Szüzanya előtt é. lábaik,-z tették le ez ünnep,, 
már régóta készítgelett kis erénygyakorlalaikat.

Budapest, Szent Teréz intézete.
A szetten, Te,éz„é,o, ,.zd,8=n kivelle részét az ünnep-
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ségből. Külsőleg ugyan nem mondhatjuk fényesnek, meri ez sze­
génységünktől nem telhetett, de annál több jutott a lelkiekből.

Ünnepeltünk nov. 27-től dec. 9-ig.
Nov 27-én Csodás-érem feladás volt. Nagyok, kicsinyek, 

férfiak, nők, gyermekek és felnőttek szinte vetekedve siettek a 
Szűzanya oltárához, hogy pártfogását, oltalmat kérjék ki a 
Csodás-érem állal.

Ugyanezen napon intézetünk polgári és kereskedelmi tanu­
lói, mintegy 250 en lelkigyakorlatba vonultak, melyet Dr.Várkonyi 
Fidel ciszt. r. tanár úr vezetett. Igazán lelki örömünkre szolgált 
növendékeink épületes buzgósága, mellyel lelkigyakorlataikat 
végezték. Dec. 2-án közös szenláldozással ért véget.

A Szeretet-egyesület tagjainak sz ntén Dr. Varkonyi ridel 
úr tartott lélekemelő szentbeszédet a Csodás-éremről.

A Triduum napjain a legméltóságosabb Oltáriszentség ki­
tétele mellett volt szentmise és d. u. litánia. Nem maradt el a 
pápai áldás és kegytárgyak szentelése sem

A Máriatársulal dec. 8-án fejezte ki ragaszkodását és sze- 
retetét a Szűzanya iránt. Közös szenléldozés után Fischer La­
jos úr, mint a Máriatársulal prézese mondott gyönyörű beszé­
det a Szűzanya erényeiről. 3 új tag nyert felvételt a társulatba 
és 4 az esdők sorába.

Ugyancsak 7-én és 8-án Katalin nővér titka című darabot 
adták elő megható áhítattal. Ezen naphoz még kél kedves ese­
mény emléke fűződik. Ekkor ünnepelte meg Pauiik Lujza 
Máriagyermek 50 éves jubileumát. Ilyen hosszú időt tölteni a 
Szűzanya szolgálatában, bizonyára nagy kegyelem ! Társnői a 
legnagyobb szeretettel halmozták el a jubilánsol ; egész nap az 
intézet vendége volt.

A másik esemény, hogy ezen napon mondott búcsúi a 
Máriatórsulatnak Tonigold Ilona, hogy — mint egykor Katalin 
nővér — ő is kövesse a Szűzanya hívását, és belépjen Szent 
Vince leányainak társulatába.

Az Adalbertinum Menza a főiskolásokkal szinte ünnepelt. 
Pompás ünnepi ebéd után szívesen meghallgatták igazgatójuk, 
Dr. Varkonyi úr beszédét, melyben elmondta a Csodás-érem 
történetét Végül kiosztotta a Párizsból hozott érmeket, melyet 
a fiúk a legnagyobb örömmel fogadlak.

Ha el is múltak az ünnepségek napjai, de azok emléke 
még sokáig élni fog lelkűnkben.

21

Budapest, Új Szent János Kórház.
Már a nagy napot megelőző években, hónapokban és he­

tekben kezdődött el a készülődés. Kápolnánkét is éppen az 
utóbbi években nagyobbltották templommá, festéssel és freskó 
képekkel pedig szépítették, Isten méltó hajlékává tették.

A Máriagyermekek társulata már évek óta gyűjtötte a pénzt, 
hogy a jubileumra minél több pogánygyermeket válthasson ki a 
jó Szűzanyának. Erre a szándékra 500 pengőt adományozott a 
Missiónak. A tagok pedig 1929 nov. 25-től kezdődően minden 
h nap 27. napján szentmisét mondattak a Szeplőte en szent 
Szűz tiszteletére és lizenketten szentáldozéshoz járultak.

A közvetlen előkészület pedig abban állt. hogy templomunk 
három oltárára a három megjelenés képeit tettük. A jobb oldali 
oltáron a székben ülő Szűzanyának kis szobra állt az előtte 
térdeplő Labouré nővérrel ; a főoltár szobra, a Szeplőtelen Fo­
gantatás köré pedig ez alkalomra aranv betűkkel az 0 bűn 
nélkül... fohász kerüli, ami az oltáron is maradt. A baloldali 
mellékoltáron pedig a Nagyhatalmú Szűz festménye volt. mivel 
sajnos, a szobrot nem tud uk megszerezni. Mindkét mellékollar 
kék antipendiumán pedig ezüst betűkkel a Szűzanya szavai ra­
gyoglak A kórust az érem képei és zászlók díszítették, a temp­
lom” bejáratát és folyosóját Mária és nemzeti zászlók és füzérek
ékesítették. , , ,,

Az ünnepségek sorozatát a bevezető szetbeszed nyitotta
meg. amit nov. 23-án a kórház plébánosa mondott. A vasár­
napi utolsó ítéletről szóló evangéliumhoz kapcsolva kifejtette, 
hogy mennyire nem kell félni az utolsó ítélettől azoknak, kik 
a Szűzanyát tisztelik.

A triduumot megelőző napokon me hívókat adtunk at min­
den főorvos úrnak, az osztályok orvosi karanak, a korházi 
tisztviselő uraknak. Erre a gondolatra maga a kórház igazgató] 
vezetett rá bennünket, aki - midőn az ünnepélyre az engedélyt 
kértük, - azt felelte, hogy: „De ezen mi is reszt akarunk ve - 
ni!“ Részt is vett az egész orvosi és tisztviselői kar s az ősz
•“bsírntt 6„k„ kezdték . h,-=k b.tti.n,. ,-d ,k„k 

hogy hét órára tejesen megteljen templomunk a kerus^ so 
folyosó is. Az ajtókat kiszedtük, csak a nagy kapu marad 
helyén, hogy a kintrekedtek is hallhassak Isler, igejelt. Hét 
kor megjelenik P. Böle Kornél ab a ismert kedves alazja. K,



gyulnak az összes gyertyák. Fehérruhás, fátyolos Máriagyerme-
kek állnak a szentély és hívők között.

A Veni Sancte után felhangzik Kornél atya erotelles, szív­
ből jövő hangja. Először örömét fejezi ki a többszörös jubile­
um felett • azután rátér a múlt század folyamán a Boldogsagos 
Szűz által részesített kegyelmekre, amelyekből kiemel, a Lourdes- 
ben történtet és Katalin nővér látomásait. Majd a Csodás-erem 
röl s a hozzá fűződő csodákról beszélt, amit úgymond maga ,s 
többször tapasztalt, mióta a már gyermekéveiben felvett Csodás- 
érmet viseli. Szentbeszéd után a kórház plébánosa szent áldást

Másnap 26 án még többen gyűltek össze, hogy meghall­
gassák ft. Dr. Marcell Mihály magasan szárnyaló beszédei, 
melyben különösen a szeretetel emelte ki, ami e'sodor minden 
akadályt, eltűntet minden mélységet és távolságot s az emberi 
logikán túlemelkedve, lehetővé teszi még a lehetetlent is. b ha 
ez a szeretet fűz valakit az Isten Anyjához, akkor az lehetet­
len, hogy elkárhozzék. Erre egy megható példát mondott el
saját tapasztalatából. , ,

27-én délelőtt - mint már említettük, — legnagyobbrészt 
az urak töltötték meg templomunkat. 12 kisleány kék teherrel 
díszített ruhában, kis zászlókkal kezükben és fehér latvolos 
Máriagyermekek nagyobb zászlókkal álltak sorfalat Zadravecz 
István püspök úrnak, aki a szentmisét és szentbeszédet tartotta- 
Ebbe belefoglalta a tanár és orvos urakat is. akik iránt, úgy­
mond, nagy tisztelettel van és imádkozik értük, hogy minél több 
beteg testnek adhassák vissza egészségét. De mi ez a beteg 
lélek orvoslásával szemben 1 A mai nagy világnyomort nézve, 
azt látjuk, hogy a lelkek gyengék ennek a nyomornak elvise­
lésére. A lelki gyengeséget látom ez általános nyomor köze­
pette. Ezt, a lélek, szív és akarat gyengeségét kell orvosolni s 
erre adta az isteni Gondviselés az égi ajándékot: a Csodás - 
érmet.

Este annyira zsúfolva volt a templom, a kórus, a iolyoso, 
hogy még egy tűt sem lehetett volna leejteni. Még az udvaron 
is nagy türelemmel várakoztak az érem felvételére. Akik máskor 
még csak a templom felé sem néznek, a legnagyobb épüléssel 
várakoztak a sorban és áhítoztak az érem után. A másvallé- 
súak szinte könyörögve jöttek kérdezni, hogy szabad-e nekik is 
felvenni és viselni ? Zsidó tisztviselők elragadtatva nyilatkoz­
tak, hogy ők ily fenségesnek nem tudták még elképzelni sem s
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ha a katolikus vallás ennyi gyönyörűséget rejt magában, ők 
is azok lesznek. A főtiszt, plébános úr könnyes szemekkel, bol­
dogságtól ragyogó arccal nyilvánította csodálkozását mindenfelé, 
különösen, hogy annyi másvallású és Istentől távol áló férfi vett
részt épületes, megható módon.

A Csodáséremről szóló, magasztos szentbeszéd és áldás után 
a püspök úr Öméltósága öt Máriagyermeket és hét esdőt vett fel 
s utána 1100 léleknek személyesen osztotta ki az érmet. A Te 
Deum elhangzása után az udvaron is sorfalat álltak a hívek, 
midőn a püspök úr úgyszólván szökni kényszerült az emberek 
rajongó szeretetének megnyilvánulása elől. Még ugyanaz nap 
a kórházi lelkész urak az összes osztályokon feladtak a fekvő 
betegeknek is az érmet, akik mind szívből kertek azt.

A telkeknek ezen felemelkedése nem volt csupán lel lob­
banó láng mert a következő napokban is s: inle ostromoltak 
az érmekért. Hála a Szeplőtelen szent Szűznek, szűnni nem 
akaróén hangzanak fel még most is a forró óhajok a Szuzanya 
ajándéka után, úgy hogy a 2000 érem elfogyván, újabb ezret 
kellett a püspök úrhoz küldenünk megszenteld vegeit. Orvosok, 
tanárok, tanítók kívánják nemcsak a maguk részere, hanem 
egész osztályuk részére is. Kértek az Erzsébet szanatórium bete­
gei részére is Egy gyári igazgató úr elvitte munkásainak, akik
oly örömmel fogadták, hogy most az összesek fel
Felsorolhatallan azon csodák száma, amelyekkel égi Anyánk 
napokban besugározta a lelkeket.

kJÄr:8A“”'SÄ «**,■
llleLuk. ez előadás bejeiéből lobb szegén, „érmeknek

ajándékoztunk ruhát szétszakíthatatlan
Ó bár a nagyhatalmú Szűz a szeieie felejthe-

száléval örökre magához fűzné mindazok le««* k*^ 
teilen ünnepségeken résztve.tek, hogy a szeplőtelen 
bora mindinkább növekedjek!

Budapest, Vakok intézete.

Mivel intézetünk állami jellegű S jf^ÍmÍt óhajOottvk
vallásfelekezetűek, nem unnepelhettun el6zle
volna. Triduum helyeit tehát lulencnap, ajtatossa. 
a reánk nézve oly drága ünnepel.
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Megható voll szegény világtalan gyermekeink buzgosaga 1 

Kilenc napon ál mindannyian a szentáldozáshoz járul ak. Egyik- 
másik nagyfiú két-háromszor is meggyónt a szent kilenced 
alatt csakhogy minél tisztább telkülettel fogadhassa szivébe aZ 
Gr Jézust A kisebb fiúcskák csoportonkinl szentsegimadast tar­
tottak. persze zárt ajtók mögött. A kis és nagy leányok a rendes 
szentolvasó-tizeden kívül mindennap elmondottak a Szeplő elen 
Fogantatás olvasóját a Mária-gyermekek pedig a kis zsolozs­
mát. Reggelenkint már félhatkor egybegyült a zenekar es szor­
galmasan tanulta az ünnepi nagymisét.

A kilenced vasárnapján, nov 23-án, nyolc nagy iu nyer 
fölvételt a Mária-kongregációba. Ez alkalommal dr. miami 
Mihály, a premontrei kanonokrend főnöke, minden előzetes ke­
retem avagy megbeszélés nélkül beleszőtte beszédebe Ka ahn 
nővér látomásait. Ezen rendkívül csodálkoztunk es örültünk 
neki. mert e nem várt alkalmi szentbeszéd is azt bizonyltja hogy 
a Szűzanya kedvesen fogadta szegény világtalan gyermekeink 
áldozatos szeretetél. A felavató ünnepély keretében egyik le­
ányka elszavalta Tordai Grail Erzsi Labouré Katalin emlékeze­
te című költeményét.

Ily előkészületek közt megérkezett végre a varva-vart z/-e. 
A misét három szólamban a női kar énekelte orgona, gordon­
ka és öt hegedű kíséretében. Felajánlásra egy kongregamsia l,u 
a Schubert-féle Ave Máriá-t énekelte vonós kísérel mellett, Ur- 
felmut-itás után pedig a vegyeskar dicsőítette édes Jézusunkat.

Összes gyermekeink keblén olt ragyogott a Párizsból no- 
zott Csodás-érem, de még inkát b ragyoglak a 1 oldog gyer­
mekarcok a Szűzanya szereidében. S ezzel be is fejeztük az 
ünnepségei, mert utána gyermekeink elszéledlek a tantermek­
be. műhelyekbe, csupán szívükben őrizve meg a jubileumi ke- 
gvelmeket és a boldogság érzetét.

Bonyhád, Elemi és polgári iskola.
Már a megelőző vasárnapon minden szentmise után kihir­

dették a főtiszt, urak a templomban, hogy 27-én a zárdái ká­
polnában reggeli 7 órakor ünnepélyes szentmise lesz szentség­
kitétellel, d. u. 5 órakor pedig áldás, stb.

Eljött a 27-e. Már jóval 7 óra előtt megkezdődött a gyüleke­
zés. Annyian jöttek össze, hogy áldozáskor az áldozok alig bírtak 
előre jutni, pedig összes növendékeink a kóruson szorongtak.

2.1

Két elsőáldozónk is volt fehér ruhában, fátyollal és égő 
gyertyával. Szeptember óta készítettük elő a kél kis lelket, hogy 
Szeplőtelen Anyánk szép ünnepén részesüljenek az első szent­
áldozás nagy kegyelmében.

Szenlséges nagymise volt; az összes gyertyák égtek. Gyer­
mekeink szépen énekelték az ünnepről szóló miseéneket s az 
összes jelenlévők leli-e a Szűzanyához emelkedett. Ügy éreztük 
mindnyájan, hogy ő köztünk van.

Délután 5 órakor a liszleletőrség új tagjainak [elvételével 
kezdődött az ünnepély. Felvétel előtt szentbeszédben ismertette 
a fi. úr a csodásérem eredetét és áldásait. Majd a tiiszteletőr- 
ség szervezetéről és céljáról beszélt; buzdította a tagokat Szűz­
anyánk és a szenls. Szívek bensőséges tiszteletére.

Felvétel után kitett ültáriszentség előtt litánia volt. Áldás 
u'án Csodás Anyánkat dicsőítő ének mellett újra megkezdődött 
az éremosztás. Reggel már kiosztott a ft. úr majdnem 300 ér­
met; de most nem akart vége lenni az oltárhoz özonlok sorá­
nak. Az érmeket adogató k. nővér hátra integetett, hogy fogy­
tán van az érem. Szalad.unk erre a hírre s elhoztunk minden 
érmet ami csalva házban volt. hogy magával vihesse minden­
ki aki csak óhajtja. Elvittek körülbelül 600 darabot. Még más­
nap is jöttek sokan, akik betegeik, rokonaik és ismerőseik sza­
mára kértek megáldott érmecskét.

Különös kegyelmet juttatott Szűzanyánk ezen a szép napon 
kis kápolnánkban egy jó léleknek. Jelen volt az ünnepi szent­
misén egy evangélikus nő. kinek férje katolikus, de o es gye 
mekei evangélikusok. A jelenlevők közül többen latiak ot sum 
a szentmise alatt. Másnap eljött s könyvet kér , amelyből ta­
nulmányozhatná a kát. vallást, mert o elhatározta, hogy gyei
mekeivel együtt u katolikus hitre ler.

A 27- i szép ünnep kiegészítéseképen 30-an. vasarnap elő­
adtak növendékeink a Csodásérem című, 4 felvonasos szinjI - 
tikot. Meghatóban nézte a jelenlevők nagy tömege a Szuzany 
megjelenését ábrázoló élőképeket. Fokozta a halast, hogy szín

szentélyébe képzelhette magát a nezokozonseg. Az diaiak 
munkáját díjtalanul végezte szobafestő,^i. ^

Csodás-éren közvetítésével gyógyított meg

”’ZÄÄ„. “k,k
szép ünnepünk fényét előmozdítottak .
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Dunaföldvár, Elemi iskola.
Nagy aggodalom között készülődtünk a százéves jubileum 

megölésére.'Népes osztályaink vannak ugyan, de alkalmas gyer­
mekeink nincsenek ; helyünk pedig egyáltalán nincs. Mit tegyünk 
tehát, hogy égi Anyánk dicsérete kis házunk falai közül is tel-

Egyik elmélkedésem alkalmával az a gondolat fogamzolt 
meg lelkemben : Miért nem lehetne ez az ünnep a népé ? Miért 
szoruljon a Szűzanya dicsérete házunk szűk falai köze ? Elha­
tároztuk tehát, hogy az ünnepet az egész község unnepeve
tesszük. , . ,

Az isteni Gondviselés is segítségünkre jött egy pécsi főtiszt, 
úr személyében, ki kitűnő szónok hírében van s ki legnagyobb 
örömmel állt rendelkezésünkre. December 6-7-8-át tűztük ki a
triduum megtaitésára. ...

Az első nap Szent Vincéről beszélt a főtiszt, úr. Hisszuk, 
hogy nem egy szülő lelkében kelt az a vágy, bár az ő gyermeke 
is az oltár szolgája lehetne. Második nap a nővérek áldásos 
működéséről beszélt. Pirulva hallgattuk, amikor a Szeretet igazi 
leányát mint követendő példaképet, állította a község elé.

A litániák végeztével Csodás-érem felvétel voll. 2000 db. 
érmet küldtünk esperes urunknak; azt gondoltam akkor, sok 
lesz. És ó boldog csalódás 1 Az érem kevés voll. Több napon 
át osztotta a megáldott érmeket s még azóta is többször jönnek 
kérni betegeik, hozzátartozóik szárnál a.

Mindez a plébánia-templomban történt. Naponta kél szent- 
beszéd és szenlséges mise volt. mely alatt a dalárda énekeli. 
Az éremfelvétel alatt a Központunkból kapott énekeket játszot­
ta Koudela igazgatónk, a híres zeneszerző fivére.

Dec. 8-a volt az ünnepség koronája. E napon a ft. úr ma­
gáról a csodásérmű Nagyasszonyról és a sok csodáról beszélt.

A szentbeszéd után csodaszép körmenelel rendezett a nép 
a Szűzanya tiszteletére. Megindult a menet a mi utcánkon. 
Elüljáróság, levenle-zenekar, cserkészek s a nép beláthatatlan 
sora. Csak lassan tudott kijönni a templomból a tömeg. Mire 
ft. esperes úr a legmélt. Oltáriszentséggel kiért, a templom előtti 
tér s a körülötte levő utcák már tömve voltak emberekkel, égő 
gyertyát tartva kezükben.

A k. nővérek és sokak állítása szerint még soha sem vol­
tak ennyien a körmeneten. De ily rendezeti körmenetel sem
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sem tartott még Dunaföldvár 1 Pedig nem volt más rendező, 
mint a legm. ültáriszentség és a Szűzanya szeretele.

Lassan mozgott a tömeg. Az éj sötétjében úgy festett, mint­
ha a csillagos ég egy darabja görgött volna utcánkon. Fény­
pontja a legmélt. Oltáriszentség és az előtte négy fehérruhás 
Mária-gyermek által vitt s villannyal kivilágított Mária szobor 
volt. Gyönyörű látvány volt a tizenkét csillaggal s kegyelmi 
fénysugarakkal kivilágított szobor 1 Mintha a hullámzó tenger; 
az embertömeg fölött ott lebegett volna a tengerjárók csillaga: 
Mária. Az ablakok kivilágításában, díszítésében valláskülönb 
ség nélkül, szinte versenyeztek a lakók. Boldogságunkban 
örömkönnyek jöttek szemünkbe s hálánk szállott az égbe, hogy 
a Szűzanya ennyi ember által dicsőíttelett.

Visszajőve! Te De um-mai fejeztük be a fényes diatlalme- 
nenetet. A nép elment mér a templomból; de mi még sokáig 
olt voltunk s hálálkodva kértük a Szeplőtelent, folytassa a lel­
kekben megkezdeti munkát. Hiszen már a triduum alatt is boldo­
gan újságolták a ft. urak. hogy nagyon sok, évek óta elhanya­
golt gyónás és házasségrendezés történt. Szent Vincével mond­
juk; „Áldjuk érle a jó Isten szent nevét!"

Eger, Szent Anna intézet. Női kórház.
Fényes ünnepségeket nem tarthattunk, mint ahogyan talán 

az iskolahazakban tették, mert elmebetegeinknek verseket, éne­
keket nem taníthattunk. De ami lényeges, azt igyekeztünk meg­
tenni; tudniillik hogy Eger város minden katolikus lakója meg­
ismerje és fölvegye a Csodásérmet. S amennyiben az ünnep
napján 16,500 érem elfogyott, reméljük, hogy a varos 4.000 
katolikus lakosa között csak kevés maradt a nélkül.

Templomunk, bár nyilvános jellegű, kicsi le t volna a tö­
megek befogadására; azért fölkértük a székesegyház, pebama 
főtiszt papságát, az Angolkisasszonyokat, Cisztercitákat, Fran- 
ciskánusokat, Irgalmasokat. Minoritákat Szervitákat hogy ün­
nepünket tegyék magukévá, és templomukban az erem történeteA 
ismertető szentbeszéddel kapcsolatban osszak ki híveiknek 
Csodásérmet Legnagyobb örömünkre mindannyian készségesén 
SÄ lég följebb némi .«il, «Tg
hétköznapra esvén, nem jönnek össze a hívek Megelőző^va 
sárnap tehát minden templomban a szószékről kihirdettek az 
ünnepet, a templom ajtókra pedig kifüggesztettek nyomta.ott
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programmjainkat. Egyidejűleg az „Egri Tudósító“ lapban Király 
főtiszt úr szép cikkben ismertette a kozelgo ünnepet.

A nővérek templomában, mely e, idén egyúttal fennállása- 
„ak 200 ^»jubileumé, is ülte, november 27-ét megelőzőé 
, j ,-nlt Rémiéi 6 órakor szentseges mise, 7-koi csend

Jfőtiszt, dr. Turtsányi Ambrus theol. tanár, szemmar,um, vi-

CerC^hétköznapok ellenére a kis templom minden alkalorn- 
mal zsúfolásig megtelt hívőkkel. Vonzotta okéi a Szuzanya s 
"tele és talán az Űr házénak ékessége is. A enyogalyakka , 
300 fehér krizanté mai és 115 gyertyával pazarul feldíszített ol 
ft?r° fölött 6 méter magasságban, az oltárkép két oldalán a Cso­
dásérem két lap's volt felfüggesztve, másfél met eres nagyítás­
ban Jobb oldalt a Szeplőtelen Fogantatás egy meteres szobra 
éL az érem aranylapjának közepébe mélyesztve ; feje korul 
a csillagkorona és körülötte ovális alakban: 0 bún nélkül fo­
gantait Szűz Mária“ - ragyogott villannyal átvilágítva, 
oldalt az aranyozott éremlap közepén a monogramm es a ke­
reszt világoskék fénnyel átvilágítva, alatta a ke Wszente 
Szív ragyogó vérpiros selyemből erősen kidomborítva; korosko- 
rS a 12 csillag és a fohász másik része: „Könyörögj e,elünk 
kik hozzád menekülünk" - szintén villannyal ^ v.lagilva^ Az 
egymástól kéi és fel méter távolban függő étlapokat hatah 
más égszínkék szallagcsík kötötte össze, mely az érmék fu en 
átvezetve, nagy csokorra volt kötve és kél oldalt gazdag hulla-
mokban a földig csüngött alá. ,

A kivilágított és reflektorral megvilágítóit kel eremlap meg­
rendíti hatást gyakorolt az emberre. Többeket könnyekre fa­
kasztott. Egy egyszerű nénike pedig meghatotlsagaban csak 
annyit tudott mondani: „Ez igazán örvendetes szépség Nap­
ról-napra több nép tódult be a templomba es mozdulatlan áhí­
tattal időztek benn. ... .. p, .

27-re az érsek úr Szentség-imádast engedélyezett. Reggel
6 órakor az ünnepélyes nagymise elején voll a Szentség-kitelek
7 órakor csendes misét és gyönyörű szentbeszede mondott . 
leskó József úr; az ünnep jelentőségét finom érzékkel ale,telle 
és kifejezte. 9 órakor ünnepélyes szentmisét és magas színvo­
nalú, hatásos szentbeszédet tartott mélt. es ft. Krislon Endre
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püspök úr. Erre a misére jobbára meghívott vendégek, a város 
előkelősége jött el. Mise után a közönség alig akart távozni a 
templomból s ettől fogva egész nap állandóan voltak benn áj- 
tatoskodók. A Mária - leányok óránkint kettesével váltakozva, 
fehér ruhába öltözve, fejükön fátyollal térdeltek a szentély elöli.

Az Angolkisasszonyok kedvesen fejezték ki együttérzésüket 
azzal, hogy bár iskolanapjuk volt, félóránkint más-más osztály 
növendékeit hozta el egy-egy Mater szenlségimádásra, úgy, 
hogy csaknem mindig jelen volt intézetük egy csapatja, amely 
szép énekével dicsőítette Szűz Máriát. — De a jó főnöknő mást 
is tett! Délben 100 darab finom cukrászsüteménnyel lepett meg 
minket, amivel a társulati szoba zárt körében még magasabbra 
emelte az amúgyis emelkedett hangulatot.

Délután a különféle szerzetesnők és szerzetesek jöttek el, 
a hívek pedig mér 4 órától kezdve lefoglalták a padokat.

Előzetes megállapodás szerint mindenült 5 órára volt ki­
tűzve az ájtatosság. Félöt órakor egyszerre megszólalt a város 
minden templomának harangja. Hívta a híveket a Csodasermu 
Szűz Mária ünneplésére. A templomok zsúfolásig megteltet A 
székesegyház teljes kivilágításban tündökölt, mint csak ritka 
alkalmakkor. A felnőlek nagy szemben és az összes iskolás- 
gyermekek voltak itt. Lelkes szenlbeszed után Novak Sándor 
kanonok-plébános úr hatodmagávai oszlottá az érmet. 3ö00 da­
rabol küldtünk, s ez kevésnek bizonyult.

Az Angolkisa iszonyok összes növendékeiknek: tanilono- 
képző gymnázium, kereskedelmi, polgári és elemi iskolásoknak 
és ezek szüleinek, slb.; a Ciszterciták szintén az o fűtiknak es 
híveinek adták föl az érmét. A Fenncrendiek leleményesen bo­
nyolították le a kiosztás nehéz munkáját. Hogy « nagy tolom 
gásnak véget vessenek, abbahagyták az oltárnál az osztást es 
a két Paler a templom-kapuhoz ment és ott foMalta az : osz- 
tást úgy hogy csak az kapott, aki kiment a templomból. A 
Szervitáknál , lelke, tömeg b«»kW. « ,zenlel»-,ec, ej.,.1 
és az elülsők halomradőlve estek a szentélybe.

Hasonló élénkséggel folyt le az ünnepség a többi temp

l0mlTnővérek temploméban 5 órakor már nem lehetett moz­
dulok Az áj,a,osságot ft. Petróczky Lajos éjein szedado kezd­
te meg értékes p.édikációjával, amely a lobbi besze_ -
világos és vonzó képet nyújtott a híveknek a Csodaserem
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deléről és áldásairól. Utána mélt. Dultkay Pál érseki helynök 
úr ünnepélyes litániát és Te Deum-ot tartott. Majd meg követ­
kezett az éremoszlás. A nép végnélküli oszlopban lódult az 
utcáról az oltár felé. Egy órai oszlás után — látva, hogy ér­
meink fogytán vannak, a nép pedig csak nem fogy, — kényte­
lenek voltunk a templomot bezárni.

Közben egyik-másik templomból a ft. urak küldönccel ké­
rettek még érmet, mert nem tudnak mindenkinek adni. Másnap 
pedig az egész nap folyamán kopogtatlak portánkon olyanok, 
akik több templomba is elmentek, de nem kaphattak már ér­
met. A szerényebbek között voltak, akik 2-3 óra hosszat vára­
koztak a templomban, míg a sor rájuk kerül, és sírva mentek 
haza, mert már nem jutott nekik.

Több megható, kedves jelenet játszódott le, megannyi meg­
nyilatkozása a bizalomnak a Szűzanya iránt. A népnek ez a 
nagy lelkesedése pedig csak újabb bizonyítéka annak, hogy a 
Csodásérem valóban csodálatos a vonzóerőben is, melyet a 
Szeplőtelen Szűz beléje rejtett.

Esztergom, Simor-kórház.
Háromnapi ájlalossággal ünnepeltünk. Nov. 25- e volt a tri- 

duum első napja. Az oltáron fehér virágtengerben a Szeplőte­
len Fogantatás szobra biztató mosolyával szinte magához von­
zotta a lelkeket. Sokan megértették most e hívó szózatot és részt- 
vettek az ünnepélyes nagymisén és a délutáni áldáson, melyet 
ft. Bobár Miklós úr tartott.

A másodnapi ájtatosságot ft. Péterfi József úr tartotta, aki 
Budapestről jött ki hogy ez ájtatosságot végezhesse. A kar er­
re az alkalomra készüli miseéneket énekelte. Kedves dallama 
még jobban lelkesítette a hívőket buzgó Mária-tiszteletre. A dél­
utáni áldás előtt szentbeszédet larto't a ft. úr. Tiszt. Katalin nő­
vér egyszerűségét és mély alázatosságát ismertette és állította 
szembe a mai kor lelkűidével.

Nov. 27-e ünnepének szépsége és fensége oly nagy volt, 
hogy alig találunk szavakat leírására. Mintha az Ur Jézus is 
részt akart volna venni szűz Anyjának ünneplésében ; egész 
nap ki volt téve az Olláriszentség ; így mindkettőjüknek együtt 
hódolhattunk.

A szentségkilétei ünnepélyes nagymise keretében történt, 
melyet ft. Tichy Gyula theol. tanár a kispapok segédletével

mondott. Az éneket ft. Béres István theol. zenetanár kísérte mű­
vészies játékával. Napközben is számosán jöttek a legm. Oltári- 
szentség látogatására úgy, hogy a máskor oly elrejtett kis ká­
polnánk ma nyilvános templomnak tűnt föl.

De az ünnepség tetőpontját e nap délutánján érte el, ami­
kor nagyon szűknek bizonyult kápolnánk, úgy hogy a folyosók 
is megteltek hívő sereggel. A szentséges áldást mélt. Breyer 
István püspök úr tar olta. A megelőző szén beszédben dr. Tóth 
Kálmán theol. tanár, ki ez évben meglátogatta e kegyhelyeket, 
oly híven és közvetlenül írta le párizsi Anyaházunkat és a Je­
lenés kápolnáját a benne történt nagy esemény ekkel. hogy az 
egész közön ég lélekben olt járt és meghaloltan borult a szent 
Szűz elé. hogy kegyelmeiért esdekeljen.

Majd a szentségbetétei következett. Ezután ft. Tichy úr a 
Csodásérmet adta fel a hívőknek. Több mint hatszáz férfi, nő 
és gyermek csatlakozott ilyképen a Szűzanya zászlójához és 
részesült anyai kegyelmében.
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Gyöngyös, Árvaház.
Csodásérmű Boldogasszonyunk tiszteletére triduumot tartót­

unk, következő sorrendben : Reggeli hét órakor szentmise volt. 
D. u. 5 órakor szent beszéd litániával, melvet prépost-plébános 
urunk tartott. Az ünnepet megelőzőleg és aznap is Csodás- érem 
felvétel volt, végül pedig Te Deum.

Az ünnepséget nov. 30- án egy kis műsorral fejeztük be. 
Színre került : Hungária. Allegorikus játék. Tordai Grail Erzsi: 
Labouré Katalin emlékezete. Tóthné : Katalin nővér titka. Várady . 
A szent látomány.

Gyöngyös, Mária-tanoda, elemi iskola.
Szűzanyánk tiszteletére triduumot tartottunk, még pedig plé­

bánia- templomunkban.
Amikor 24-én este félhatkor megkondult templomunk nagy 

harangja kitört belőlünk az öröm s szinte röpültünk a temp­
lomba ahol a főoltár fölött már ott díszelgett társulati szobánk 
kedves Szűzanya szobra fölötte az érem hátlapjának képe, kö­
rötte a fohász: Ö bűn nélkül... Az oltár négy hatalmas oszlo­
pát körülfutó örökzöld pedig örök hűségünket jelképezte Cso­
dásérmű Anyánkhoz.
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Halót ütött az óra. Erre megkondullak az összes harangok, 
kigyúltak az összes csillárok. A templom fényárban úszott, a 
szemek örömkönnyben csillogtak. Felzúgott az orgona, nyomá­
ban felcsendült az ének: Csodás Anyánk, királyi Szűz I A több 
száz hívő áhítattal hallgatta az ünnep jelentőségét ismertető 
szentbeszédet. Végre litánia és szentséges áldás fejezte be ezt, 
a triduumot megnyitó ájtatosságot.

25. és 26-án az esti ájtalosságok ugyanily sorrendben foly­
tak le. Szentbeszédek magasztalták Szűzanyánk nagyságét és 
lángralobbantották szeretetünket és bizalmunkat a kegyelmek 
osztogatója iránt. Mindennap több és több szívből tört fel az 
ének hangján e fohász: Ö bűn nélkül fogantatoll...

A szentmiséken is szép számmal vettek részt Mária - gyer­
mekeink és a hívők.

27-én reggel hét órakor volt az ünnepi nagymise asszisz­
tenciával. Alatta a Mária-gyermekek, iskolásgyermekeink és a 
hívők is számosán járultak az Úr asztaléhoz. Mise után pedig 
körülbelül 900-an vélték fel áhítatot és bizalmat sugárzó tekin­
tettel a Csodás-érmet. Az érem feladása után az egész temp­
lom zengett a Te Deum magasztos akkordjaitól.

D. u. Mária-gyermekeink előadták a Szent látomány című 
melodrámát és a Csodásérem című négyfelvonásos darabot, 
hogy megismertessük a lelkeket azzal, aki oly kedves volt a 
Szent Szűz előtt.

Gyöngyös, Kórház.
Mi is triduummal ünnepeltük a Csodás-érem századik év­

fordulóját. Mind a három napon reggel ünnepélyes nagy mise 
volt szenlségkilétellel, délután pedig szépséges litánia és szent­
beszéd a Csodás-érem történetéről ; a befejezés alkalmával pedig 
Te Deum.

Kápolnánk minden alkalommal zsúfolva volt. Nemcsak be­
tegeink, de ezek látogatói is resztvettek az ünnepségeken. Sok 
kőmíves és egyéb munkás is dolgozott kórházunkban ; mind­
annyian nagy buzgósággal vették fel és kérték ez Érmet, nem­
csak a maguk, hanem családjaik részére is. A tisztviselők és a 
kórház alkalmazottai ugyanígy tettek, még a másvallásúak is.

A plébánia-templomban is jelen voltunk és lelkünk öröm­
ben úszott.

Gyula, Árvaház.
A Csodás-érem égi jelenésének századik évfordulóját al­

kalmas helyiség hiányában csak egyszerűen ünnepeltük meg.
Nov. 26-án délután litániával kezdettük meg az ünnepsé­

get, melyen iskolás-gyermekeink is résztvettek. Utána felvétel 
volt a Csodás-érem társulatába.

27-én Oltáriszentség-kitétellel ünnepélyes nagymise volt. 
Délután öt órakor a zsúfolásig megtelt kápolnában szentbeszéd 
a Csodás érem történetéről. Utána ünnepélyes litánia. Te Deum, 
végül fölvétel a Csodás-érem társulatába.

Nov. 28-án szentmisénk már nem lehetett; csak délután 
volt litánia, melyen a triduumot befejeztük.

Ünnepi pompában díszelgő, fehér virégerdős oltárunkon 
trónoló Szeplőtelen Anyánk, mint reméljük, azért meg volt elé­
gedve gyermeki szeretetünk ez egyszerű megnyilatkozáséval.

Kamaraerdő, Szeretet - otthon.
A triduumot a következőképen tartottuk meg:
Nov. 24-én d. u. félháromkor lelkész urunk a kápolnában 

zsúfolásig összegyűlt híveknek tartott bevezető beszédében el­
mondotta a Csodás érem keletkezését és nagy értékét. Sok 
szem könnybelábadt a meghatottságtól. Utána szentséges áldás 
volt. Másnap reggeli hét órakor énekes szentmise szentáldozás­
sal. Féltízkor szentbeszéd, melyei ft. Casari József szervita tar­
tományfőnök mondott. Utána ünnepélyes nagymise volt. délu­
tán pedig szentséges áldás. Ugyanez a sorrend következett a 
másik kél napon is, de mindig más szónok tartotta az ünnepi 
beszédeket.

27 én a szentséges áldás után a Csodás-érem kiosztása 
következett. Különös meghatottsággal láttuk Szűzanyánknak 
ezeket a gondtól és fáradtságtól meggörnyedt gyermekeit az ol­
tárhoz sietni, ahol örömsug'rzó arccal és könnyes szemmel 
vették föl az ő szereidének drága zálogét. Az érem-kiosztás 
után a Te Deum akkordjai fejezték be a szép ünnepséget.

Csekély fáiradozásunkat égi Anyánk máris megjutalmazta 
azzal, hogy két, tőle igen messze eltévedt léleknek megadta a 
megtérés kegyeimét.
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Kaposvár, Ranolder intézet.

A Csodásérem égi jelenésének 100 éves évfordulóját tőlünk 
telhetőleg igyekeztünk megünnepelni. Az előkészületek alatt 
egyek voltunk gondolkodásban, érzésben, cselekvésben és sze­
reiéiben.

November 27-én 8 órakor ünnepélyes szentmise volt. melyet 
dr. Császik István főgimn. hittanár celebrál! fényes papi segéd­
letei. Három napon keresztül szentséges mise és litánia volt. 
Litánia után 4 órakor bennlakó növendékeink kongreganistái 
az összes helybeli leánykongrrgációk meghívásával (Mária-tár- 
sulat, Felnőtt urleányok kongregációja, a Leánygimnázium és 
Leánypolgári kongreganistái, Margit leányklubb és Zita leány­
kor,) d'szgyűlést tartollak a Szeplőtelen Szűzanya tiszteleiére. 
A gyűlést Kovács Imre főtiszt, prézes úr nyitotta meg. Meleg 
hangon ismertette az érem csodás történetéi. Utána a növendé­
kek kedves, változatos műsora következett.

Melodráma, misztérium, kép és egy színdarab keretében jut­
tatták kifejezésre a Csodásérem jelentését: a bensőséges kato­
likus hitet és szeretetek Hiszen az érem a Szűzanya iránt való 
szereletünknek ugyan külső jele, de egyúttal a szeplőlelen fo­
gantatásban való hitünknek megvallása is. Az összes szereplők 
teljesítménye őszinte bizonységtevés volt Szűz Mária édesanyái 
szeretete melleik

Este a nagyközönségnek isméi e'őadtuk a darabot. Mind­
két alkalomból 12 Mária-gyermek hófehér ruhában, fátyollal, a 
Szűzanya érmét ajándékozta a jelenvoltaknak. Összesen ezren 
nézték végig az előadást. A díszgyűlésen pedig Szűz Mária 400 
fehérlelkű leánya vett részt. Azt hisszük, hogy lelkes leány-csa- 
palunk azzal a meggyőződéssel távozott, hogy a mai fialalság- 
nak is legjobb iránya : követni a tiszta élet útjain a Szeplőle­
len Boldogasszonyt.

Kaposvár, Közkórház.
Erre a várva-várt nagy napra a mi kis kápolnánk is ün­

nepi díszbe öltözött.
Kedves betegeink mér kora délután megkezdték a kápol­

nánkban való elhelyezkedési. Mi is iparkodtunk gyenge tehet­
ségünkhöz mérten már hónapokkal előbb a Csodásérmű füzet­
ke és Szeplőlelen égi Anyánk képecskéinek terjesztése állal

kedves betegeinkkel a nagy nap jelentőségét és magasztosságéi 
megértetni és arra előkészíteni.

Betegeink majdnem mind meggyóntcik, másnap pedig kö­
zös szent áldozáshoz járultak.

26-án esti félhét órakor szentséges áldással kezdtük meg 
családunk d ága ünnepét. Minlha égi Anyánk is meg akarta 
volna jutalmazni szenvedő gyeimekeinek lángoló szeretetét; 
szinte áradoztak a nagy boldogságtól 1 Csak az volt a baj, hogy 
kápolnánk túlkicsi, és betegeink nagy része az udvarra szorult ki.

Áldás után a ft. kórházi lelkész úr az ünnep jelentőségét és 
magasztosságál ismertette lelkes beszédben. Kiemelte az Isten­
ben elrejtett, alázatos, szűzi lélek nagy kiváltságait, a Szentsé­
ges Szűznek az Erem viselőivel szemben tanúsított anyai párt­
fogását.

Majd megáldotta az érmecskéket és nyomban ki is osztotta 
a jelenlevők közt. A fekvő betegeknek 27-én a szentáldozás 
után adta föl az érmecskéket.

Megható volt látni a kórház igazgatóját. Ámbár másvallé- 
sú, mégis részivel! drága ünnepünkön. Jóval előbb jött és a ká­
polna melletti kis szobában, a „Csodás-érem című könyvecs­
kéből olvasgatolt, amíg az áldás megkezdődött. Azonban az 
érem kiosztását már nem várhatta be, azt csak másnap k. nő­
vérünktől vetle át nagy örömmel és hálával. Vajha gyermekévé 
fogadná a Szentséges Szűz ezt a különben áldott lelkű urat!

Jól esett látnunk az oltár előtt térdelő orvos és tisztviselő 
urakat is, amint látható megilletődéssel fogadták az éimecskét, 
úgyszintén kedves betegeinket, alkalmazottainkat is, kik szép 
csendben vonullak fel. A tisztviselő urak közül néhányan még 
másnap is jöttek érmecskét kérni rokonaik, ismerőseik számára, 
kik elfoglaltságuk vagy távoliélük mialt nem tudtak eljönni sze­
mélyesen.

Nov. 29-én fejeztük be a számunkra oly örömteljes, drága 
ünnepet.

Keszthely, Kórház.
Mi a triduumot különböző okokból már nov. 14- 15. és 16-án 

tartottuk meg. Az ünnepre úgy mi, mint kedves betegeink is
már előre készültünk. .

Az ünnep bevezetése gyanánt nov. 12-én Csodas-ermu 
Szűzanyánk új szobrának megáldása volt ünnepies hangulat-



ban D u. félhatkor kis családunk a pálmákkal és rózsákkal 
díszített Szűzanya-szobor köré gyülekezett s a Manat dicsem. 
hívek jöjjetek... kezdetű énekkel üdvözölte ot. A szobor meg- 
áldása előtt Föltl Ignác kármelita perjel gyönyörű beszedet
mondott a Szeplőtelen Fogantatásról.

13- án d. u öt órakor ünnepélyes Vem Sancte vezette be a 
Iriduumol. Ft. Rudnyánszky Miklós hittanér úr szép beszed ke­
retében fejtegette a hívők előtt az ünnep jelentőseget. Ezután
szentséges litánia következett. . . . ,

14- 15. és 16-án reggeli hét órakor szentseges misénk volt, 
evangélium után szentbeszéddel kapcsolatban. Első nap apat- 
plebános urunk mondotta a szentmisét és tartotta a szentbesze­
det. A Ranolder intézet növendékei pedig igen szépén énekel­
tek. Résztvett a szentmiséken igazgató-főorvos urunk is. 15 en 
a kármelita perjel atya, 16-án pedig káplán urunk mondotta 
a szentséges nagymisét és lelkes beszédeikkel csepegtettek a je­
lenvoltak szívébe-lelkébe Csodás é,mű Szűzanyánk szeretetek

Mind három nap d. u. öt órakor litánia is volt. 16-an le 
Deum majd egy utolsó szenlbeszéd. melyben a It. ur a Csodás- 
érem felvételére buzditotla a jelenvoltakat. Örömmel sietett min­
denki, hogy Szűzanyánk érmét fölvegye. Azután a kórtermekben 
a fekvő betegeknek is feladta az érmet. Még egy emlékkepecs- 
két is kapott mindenki.

Kéthely, elemi iskola.

E kedves és felejthetetlen ünnepel nov. 27- 28. és 29. napjain 
tartottuk meg. A lelkek előkészítésében leginkább a családok 
felajánlásával s a szent Szivek trónraemelésével buzgolkodtunk. 
Igyekeztünk kifelé is minél nagyobb érdeklődést kelteni a drá­
ga évforduló iránt.

Nagymélt. kegyuraságunk nem lévén itthon, nem vehetett 
részt; de annál buzgóbban jöttek az uradalmi tisztviselők csa­
ládjai. kikhez külön meghívás ment Csodás-érmecskék és em- 
lékképecskék alakjában. Ezl mind látható örömmel fogadták. 
Az egy k, vadházasságban élő úrinő kimaradván e külön meg­
hívásból, utóbb maga jött el és alázatosan kért érmet, imatá­
mogatási és tanácsot, hogy bűnös életén változtathasson. A 
nép zöme számára szószéki kihirdetés szolgált meghívóul.

Közelebbi előkészületül a Mária-gyermekek és a hívők kö­
zül is sokan végeztek szenlgyónást, hogy a kegyelem napjain
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a szentáldozáshoz járulhassanak. Kis kápolnánk lődíszét a 
Mária-gyermekek képezték, kik mind a három napon fehér ru­
hában, égő lámpással vették körül a Szűzanya oltárát.

Szerény keretek között, de annál bensőségesebben ünne­
peltünk. Szépen díszített kápolnánkban mind a három napon 
reggelente szentséges nagymise volt, utána minden alkalommal 
felvétel a Csodás-érem társulatába. Különösen kedves gondo­
lata volt a kísérő szenlbeszédnek. hogy a Csodás- érem a 
Szűzanya szívéből pattant drágakő. Őrizzük meg és soha el ne 
veszítsük égi Anyánk szeretetének zálogát.

A triduum napjain egy-egy órai szentségimádást s utána 
litániát tartottunk. A hívők nemcsak a kis kápolnát, sekrestyét, 
meg a folyosót töltötték meg zsúfolásig, hanem sokan még az 
udvarról is igyekeztek résztvenni az istentiszteleten. Ft. káplán 
urunk ünnepünket magáévá téve, fáradhatatlanul buzgólkodott 
annak sikerén.

A szentségimádási órát negyedórákra osztotta be. Minden 
negyedórában volt ötperces beszéd, azután elmelkedes a ha ot- 
takról és végül ének. Első napon Katalin nővérünk élete képezte 
az elmélkedés anyagét, második napon tiszteletreméltó nove­
rünk látomásai különösen a nov. 27-i jelenés s a kis erem ál­
tál eszközölt számtalan csodás meghallgatas volt elmelkede

SUnkHarmaadik napon gyertyás körmenet előzte meg a szentség­
imádást Énekelve, imádkozva kísértük Szeplőtelen Anyánk 
zászlaját kertünkön s kórházunkon ál a lurdi barlang °* . 
onnan vissza, kápolnánkba. A szentségimádási o ran az elmél­
kedés első része a szenthivatás magasztossagarol szolt, bokák 
szívébe markolt Szent Teréznek ez. idézetei „Több öröme, elv«
a lélek a zárdában egy nap alatt, mint a v.lagbrm elő bún
e£jész éleién át.“ A második részben a Sz.uzanya teher serege 
hezVa Maria-gyermekekhez intézett buzdító, elkesüo szavaka 

A háromnapos ünnepséget Te Deum-mai s a Marra gyér 
mekek fogadalmi himnuszával fejeztük be.

Lengyeltóti, Elemi iskola.

, 1 „o»U Őrangval-gyermekeink vannak, kisM.ul.in nekxmkm. < ^
ünnepségünk nagyon szerény 
ben folyt le :



Nov. 23-án ft. plébános urunk igen szép szentbeszéd ke­
retében ismertette a Csodás-érem történetét és áldásait.

Nov. 27-én szentséges misénk volt itthon, kicsi kápolnánk­
ban, mely alatt gyermekeink meghaló buzgósággal és lelkese­
déssel énekeltek. A triduum napjait ft. plébános urunk nov.
28-29-30. napjaira határozta meg falusi népünkre való tekin­
tettel, amely vasárnap jobban ráér. E három nap délutánjain 
négy órai kezdettel ünnepi előadást rendeztük szegényes szín­
padunkon. Innen hat órára fölmentünk a plébánia-templomba, 
hol szentséges áldás volt. Mind a három napon szokatlanul 
sokan voltak a templomban, különösen férf'ak.

Nov. 30-án plébános urunk újból megmagyarázta a Csodás­
érem jelentőségét és 1100 darabot ki is osztott. Nehéz volna 
leírni, mily szent tisztelettel fogadta mindenki és emelte ajkához 
minden kéz, akár kesztyű, akár az élet barázdája vonta azt be.

A házi ünnepély a következőképen folyt le: 1. Előkép. A 
Szűzanya trónon ülve. angyalok és magyar gyermekek között.
2. Versbe szedett hódolat a Szűzanya előtt. 3. udoözlégy Mária, 
költemény. Közben az örömök és szenvedések rózsáit helyezték 
a Szűzanya ölébe. 4. Köszöntés. (Párbeszéd a szent Szűzzel. ) 
5. Mezei S. J. Eszményképünk. 6. Ifj. Dezsényi Béla; Ének a Cso- 
dásérmű Nagyasszonyhoz. Költemény élőképpel kapcsolatban.
7. A Csodás-érem születésnapja. Jelenet. Közben mindig egy- 
egy ének a Csodásérmü Nagyasszonyhoz.

Márianosztra. Büntelőintézet.
Csak egynapos ünnepséget tarthattunk, de a szivek annál 

melegebben ünnepeltek. Nővéreink s a katolikus fegyencnők 
áhítatos szeretettel várták a november 27 - ét.

E nap reggelén hat órakor szentmise volt. Az újonnan s 
művésziesen festett fegyenctemplom teljes ünnepi díszbe öltözött. 
Az oltáron fehér virágözönben s gyertyafényben állt a Szeplőtelen 
Anya szobra. Fegyencnőink meghatottsága halk csodálkozásban 
nyilvánult. Szinte éreztük, hogy egyesek bűnös, fagyos szívének 
kérge most olvad föl. Csodás Anyánk ünnepén. Az őrség is 
teljes számban résztveit a szentmisén. Majd felbúg az orgona 
ünnepélyes hangja s a szentségi Jézus megjelenik az oltáron. 
Fegyencnőink ajkán bensőséges áhítatban száll az ének.

Evangéliumkor elhallgat az orgona s az intézeti lelkész úr 
a Csodás-érem történetét ismerteti. Ünnepünk fénypontja a bűn-



tetőintézel templomában tartott szentségimédás volt. A nővérek 
és fegyencnők csoporlonkint [elválh a vetlek részt azon. Szünet 
nélkül szállt az ima s ének az ég felé, dicsőítve áldott Nagy­
asszonyunkat isteni Fiával együtt. Este öt órakor litánia volt 
szentségbetétellel.

Az ünnep hatása nem múlt el nyomtalanul. Csodás Anyánk 
kegyelme végigszántott szegényeink lelkén. Nemcsak maguk 
imádkozzék gyakrabban az 0 bűn nélkül foganlaloll fohászt, 
hanem leveleikben is leírják hozzátartozóiknak s kérik, imád­
kozzék el sokszor, különösen ha baj, szenvedés éri őket. Az 
érmet is tömegesen küldik családjuknak s buzdítják azokat an­
nak viselésére
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Mihályi. Elemi iskola.
Mór régóta kutattunk szerény körülményünknek megfelelő 

alkalmi darab után, hogy egyszerű falusi népünk lelkében meg­
erősítsük Csodáséin!ű Anyánk tiszteletét és szeretetét. és hogy 
megünnepelhessük megjelenésének százéves jubileumát. Azon­
ban az e célra készült darabok főrészét a jelenések képezték, 
s ezt nálunk megvalósítani nem lehet. Azért a következőképen 
ünnepeltünk :

1, Felolvasás, Labouré nővér rövid életrajza a Szűzanya 
megjelenésének és az érem által történt egy-két csodának ismer­
tetésével. 2. Ének : Szeplő nélkül foganlak tt Szűz. 3. Jelenet: 
Tizenkét fehérruhás kisleányra nyakukban a kékszalagos érem­
mel rámutat a szavaló s lelkesen mondja : „Nézzétek, ime kis 
hadunk ! Mi Mária harcosai vagyunk. 4. Ének : Nagy jel lűnék 
fel az égen... 5. Szavalat: A Csodás-érem keresztes hadjárata.

A Csodás-éremnek és az ismertetéséről szóló kis könyvecs­
kének kiosztásával befejeződött az ünnepély.

Mosdós, Elemi iskola.
Hogy népünk minél nagyobb számban jelenhessék meg, tt. 

plébános urunk úgy határozta, hogy az ünnepet megelőző va­
sárnap tar juk a színelőadási ; az ünnepi szentmise azonban 
27 én volt.

Ekkor hatalmas ünnepi beszédet mondott népünk ked­
vence : Vass János, altalaj káplán. Lángra lobbantotta azt az 
izzó szikrát, mely a Szeplőtelen Isten-anyja iránt ott égett né­
pünk lelke mélyén.



Rengetegen voltak jelen mosdósiak, de igen szép számmal 
a vidékről érkezetlek is. Ember ember hátán tolongott. Csak 
úgy csüngtek szónokunk ajkán, aki a legőszintébb tisztelet 
hangján emlékezett meg tiszt. Katalin nővérünkről is s arról az 
ügyes módszerről, amellyel a nővérek az éremmel dolgoznak.

Emelte ünnepünk fényét Kéry Elek keiüleli esperes urunk 
megjelenése is, aki az ünnepség után bizalmas körben azt a 
megjegyzést tette, hogy többre becsül egy irgalmas nővért há­
rom világi papnál. Megremeglünk e szavak hallatára, mert jaj, 
nagyon is méltatlan testvérei vagyunk tiszt. Katalin nővérünknek!

Mivel jóságos főtiszt, atyánk már négy évvel ezelőtt sze­
mélyesen vette föl községünk apraját- nagyját a Csodás-érem 
társulatába, azért most csak úgy osztottunk ki, körülbelül 260 
érmecskét.

Gyermekeink a Katalin nővér titka című darabot adták le. 
Egy jó néni hangosan fölkiáltott: „Szerelmes Szűzanyám! Milyen 
lehetsz a mennyországban, ha már itt is ilyen szép voltál !“ A 
szentmisén g\ermek>rfnk énekeltek. A nagyvárosi fülekkel talán 
nehéz lett volna elhitetni, hogy ez ünneplő ének, de nekünk 
mégis úgy tetszett, hogy igen kedves volt s azt gondoljuk, Szep­
lőtelen Anyánk is tetszéssel nézle hódolatunkat.

Moson, Óvoda.
Mivel Mária-gyermekeink nov. 27■ én nehezen jöhettek vol­

na mind össze, meg kellett elégednünk e napon ünnepélyes 
szentmisével, melyet ft. plébános urunk mondott.

Nov. 30-án azonban egyszerű, de nagyon kedves ünnep­
séget rendeztünk Szeplőtelen Anyánk tiszteletére. Reggel ájtatos 
mise-hallgatás, melyen Mária-gyermekeink, az esdők és jelent­
kezők is áldoztak. D. u. három órára tűzte ki igazgató urunk 
a felvételt, ünnepélyes litánia keretében. A fehér virággal, vil­
lany- és gyertyafénnyel díszített kápolnánkban az oltár felelt 
égi Anyánk szép szobra ékeskedett. Gyermekeink hófehérben, 
meghatottan vették körű! és tekintettek föl égi Anyjukra. A szü­
lők is eljöttek, hogy résztvegyenek örömünkben.

Az igazgató úr helyettese szép beszédben magasztalta 
Szeplőtelen Anyánk erényeit. Ünnepélyes áldás és a fogadalmi 
ének elhangzása után búcsút vettünk a kápolnától és a dísz­
terembe vonultunk, ahol a színpadon fény- és virágözönben 
szép oltár díszlett a Szeplőtlen Szűz szobrával. Jobbról-balról
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a Mária gyermekek álltak mellette sorfalat. A műsor a követ­
kező volt:

1. Megnyitó ének: Ú Szeplőtlen a mennyégben... 2. Költe­
mény : Nézzétek, íme kis hadunk! 3. Az érem keresztes hadjá­
rata. Ének : Kis gyöngyvirág ha volnék I És még három szava­
lat a Szűzanyához. Ezután jött a szép Melodrama, Véradi A.-tói.

A plébános úr magasan szárnyaló beszédet tartott égi 
Anyánkról. Elmondotta, hogy misézett ama kápolnában, ahol 
megjeleni a Szeplőtelen. Befejezésül a társulat igazgatója ol­
vasta fel főtiszt, atyánknak a Mária-társulatok szervezeteihez 
intézett körlevelét.

Még csak két éve. hogy a Mária-társulat keletkezett. Re­
méljük, hogy kis mustármag ez és Szeplőtelen Anyánk áldásá­
val majd nagy és terebélyes fává fejlődik.

Nagykanizsa, Közkórház.
Mivel kápolnánk olv kicsi, hogy mi nővérek is alig férünk 

el benne, megkértük a plébános urakat, engedjék meg, hogy a 
triduumot a külső templomokban tarthassuk meg s így a vilá­
gi hívők is résztvehessenek rajta. A ft. urak beleegyeztek, te­
hát mindkét plébánia-temph ntban ünnepelhettünk.

Már előző vasárnap a szószékről hirdették a triduumot es 
ismertették a jelenések rendkívüli kegyelmét. Alig vártuk mar a 
07-él Nagy örömmel készültünk az ünnepre s velünk együtt 
ünnepelt Nagykanizsa egész katolikus közönsége. Szépén feldí­
szítettük a templomokat és mindkét templom egy-egy mellek- 
oltárán Csodás-érem oltárt csináltunk. ,

Nov 27-én reggeli hét érakor P. Miholcsek Miklós erenc- 
rendi atya, Mária-gyermekeink igazgatója tartott kls kaPolna^" 
ban nagymisét és szép szentbeszédet. Ezzel megkezdte

dUU Nov 97-28 és 29-én esti hat órakor szentbeszéd és szent- 
séges litánia volt a ferencrendiek plébánia-tempomaban A fe- 
rencrendi atyák igen szépen beszéltek es szívvel-lelekke azon 
fáradoztak, hogy a Szűzanya szeretetét e'hintsek a sz,vekben^ 
hogy az egész közönséggel megszerettessek a Csodás-érmét 
nagy templom mindannyiszor zsúfolásig megtelt, meg a Kente y 
is tömve volt. Sokat imádkoztunk s kértük aSzuzany ’ 8
sen, hogy a triduum jól sikerüljön: de nem ,s gondoltuk 
na, hogy ilyen eredmsny lesz.
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A felső templomban szintén 27 28. és 29-én este hat óra­
kor szenlbeszéd volt. A templom még az ajtón kívül és a sek­
restyében is tömve volt hívőkkel. Igen emelte az ünnepély fé­
nyét, hogy 400 iskolás-gyermek igen szépen énekelt fent, az 
oratóriumban. Sokat fáradozott a triduum sikerén ít. Longauer 
Imre kórházi lelkészünk, ki nyári szabadságét Párizsban tői lőtte 
s ott résztvetl az ünnepségeken. Gyönyörűen beszélt a Szűz­
anya megjelenéseiről s Katalin nővér elrejtett életéről.

Szombaton, a négyórai litánia alatt kitették a fegm. Oltári- 
szenlséget és hat óráig szentségimádás volt. Eljöttek az iskolás­
gyermekek is és felváltva, hangosan imádkoztak. A közeli fal 
vakból és Kiskanizsáról is igen sok nép jött a triduumra, me­
lyet Te Deum- mai fejeztünk be. A 400 gyermek gyönyörűen 
énekelte.

Legvégül érem - kiosztás volt mind a két templomban. Oly 
nagy volt a tömeg, hogy bent mozdulni sem leheteti, azért a ft. 
urak az ajtóban osztották, amint kijöttek a hívek a templomból. 
Három ft. úr három ajtónál osztotta, mi nővérek pedig segítet­
tünk mind a két templomban. Leírhatatlan tolongás volt ! Min­
denki sietett, csakhogy érmet kaphasson. Több mint 4000-et 
osztottunk ki s mégsem jutott mindenkinek. A következő na­
pokban az elemi és polgári iskolákban is föladták a gyerme­
keknek az érmet. A közeli falvakban: Kiskanizsán, Bagóién, 
Gelsén és Nagyrécsén is kérték a ft. urak, hogy feladhassák az 
érmet, mert a hívők már nagyon várják. Dec. 8-án a ft. úr kór­
házunk összes betegeinek is feladta a Csodás-érmet. Igen 
örültek neki.

Megköszöntük Szűzanyánk sok kegyelmét, amellyel a tri­
duum alatt elhalmozoll és kértük : Újítsa meg a jeleket és is­
mételje meg a csodákat Nagykanizsa szegény népe között, hogy 
jubileumának és szeleteiének emléke megmaradjon és tovább 
éljen lelkében.

Nagylengyel, Elemi iskola.
Nekünk, szegény göcseieknek is sikerült egyszerű kis Iri- 

duumot tartanunk. Annyit elértünk, hogy mind a három napon 
kis esti litániánk volt.

Hogy a nép megértse, miért ünnepelünk, az előtte való va­
sárnapon színdarabot rendeztünk, mely megismertette velük a 
Csodás-érem égi eredetét. Reggel szentséges misénk volt s utó-



na a néppel egyült a Szeplőtelen Szűz zsolozsmáját imádkoz­
tok. A litánia után érem-szentelés és feladás volt. Sokan jöt­
tek; 500 érem körül osztottunk ki. Megható volt a férfiak áhí­
tata ! Egyik nővér pedig a kapunál magyarázta a távozó nép­
nek az érem eredetét és jelentőségét. Bárcsak megismételné a 
Szeplőtelen Szűz irgalmának csodáit e jólelkű, de szegény, el­
maradott népen 1
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Nagymányok, Elemi iskola.
Triduumot tudottunk nov. 26- 27. és 28-án. Mind a három 

napon reggel hét órakor szentséges mise volt kis kápolnánk­
ban, mely körülményeinkhez képest a legszebben volt díszítve.

Kápolnánk kicsinek bizonyult a sok nép befogadására; így 
a folyosón, sőt a lépcsőn is álltak. Ott hallgatták a szentmisét. 
Délután félnégy órakor plébános urunk szép beszédet tartott a 
Csodás-éremről; elmondotta a jelenés történetét. Beszélt a Cso- 
dásérem hatásáról és utolsó nap az édes Szűzanya tisztelete- 
ről. Beszéd után litánia volt.

Nov 27-én igen sokan megáldoztak. Akkor volt legnagyobb
a tódulás. A szentmise végeztével Őrangyal-gyermek felvétel volt; 
1,1a és piros szalagosak. Utána pedig a kis gyermekek: fmk es 
leányok az. Eucharisztikus Gyermekszövetségbe leptek. Az osz- 
szes jelenlevők pedig, kb. 400-an. fölvétették magukat a Csodás- 
érem társulatába. Szegény plébános urunk ugyancsak megizza , 
amíg valamennyinek nyakába akasztotta az érmét! 28-an s 
sokan áldoztak; a lelkes áldozok közül egyik m®r e‘ S hagY 
P siralomvölgyéi, hogy a szép mennyországban drcsoitse a

''Tőgy maradandó hatása legyen az ünnepnek a megelőző 
vasárnap szép színelőadást rendeztünk a „Manenkmd -bol.

Paks, Elemi iskola.

SebbDele8,EUmber tervez, Isten végez!" Első akadály, amit Isten

■



de nem csüggedtünk. Bíztunk a szent Szűz segítségében, aki 
az utolsó percekben csakugyan segítségünkre is jött.

Nov. 25- 26. és 27-én ünnepeltünk. Reggel 9 órakor naponta 
énekes szentmise volt a szent Szűz tiszteletére, melyen a hívők 
nagy serege töltötte be a templom minden legkisebb szögletét. 
Mária-gyermekeink mindennap áldoztak és 27 én nagyon sok 
buzgó Mtiriatisztelő is járult a szentáldozáshoz.

27-én délután szentséges áldás volt papi segédlettel. Ünne­
pélyünk legkimagaslóbb fénypontja volt a Szeplőtelen Szűz 
szobrának megkoronázása. A korona a hívők adományéból ké­
szült, kik igen nagy örömmel áldozták e célra filléreiket.

A Szentséges Szűz hatalma csodála'osan működött, kivált 
a bűnös lelkekben ; ezt állította nagy lelki örömmel a főtiszt, úr, 
aki pedig még keveset, vagy semmit sem tudott a csodás jele­
nésről és éremről. Többen gyóntak 27-én. akik már 7-8 év óta 
nem gyóntak. E nap délelőttjén volt az érem kiosztása is. Több 
mint 1400 hívő tódult az áldoztató-rácshoz, hogy átvegyék a 
Csodás-é; met. Az iskolás fiúk' és leányok is várták az érmecs- 
két, de nekik most nem jutott. Ok majd később kapnak. A 
pusztákra is kivitt érmet a főtiszt, úr.

E kedves napokon Mária-gyermekeink a Szeplőtelen Szűz 
megjelenéseit adták elő, amelyen a nép nagy meghatottsággal 
vett részt. Reméljük, hogy Szűz Mária tisztelete fokozódott a lel­
kekben, s hogy e napok feledhetetlenek maradnak.

Pápa, Ranolder intézet.
A jubileumi ünnepségeket bevezető beszédében nagys. 

Wimmer Károly igazgató úr azt fejtegette, hogy a százas évfor­
duló nem csupán az irgalmasnővéreké, hanem minden hívőé: 
..Közös emlékünk a Csodás-érem; közös kincsünk az édesa­
nyai oltalom!"

És a következő napok igazolták szavát. Városunk minden 
lakója egy szívvel - lélekkel magasztalta Szeplőtelen Anyánkat. 
Másvallásúak is kérték az érmet : „Jézus Anyja nem vet meg 
minket sem 1“ A katolikusok pedig mély áhítattal, benső szere­
tettel fogadták. 1 1,000 Csodás-érem fogyott el; a Csodás-érem 
történetéből 1500 darab, a jelenéseket ábrázoló szentképekből 
ezret osztott szét kedves nővérünk.

Nov. 24- én. hétfőn, szentbeszéd vezette be az ünnepsége­
ket. A női kongregáció tagjai és azok hozzátarlozói már előre



megtöltötték kápolnánkat, úgy hogy gyermekeink a folyosóra 
szorultak. Áldás után ujjongott az ének: „Köszönjük néked, 
malasztleljes...“ és hódoló szeretettel vették át talizmánjukat.

Kedden növendékeink és hozzátartozóik, szerdán pedig az 
Oltáregyesület tagjai voltak hivatalosak és vették fel az érmet. 
Nov. 27 én 8 órakor ünnepélyes szentmise volt Te Deum-mal. 
Aznap délutánján pedig ünnepi játék jelenítette meg a száz év 
előtt történteket.

Nov. 26- 27. és 28-án főtemplomunk boltívei is visszhan­
gozták a Szeplőtelen Szűz dicséretét. Triduumot tartott plébá­
niánk is szentséges misékkel, litániákkal és szenlbeszédekkel.

Mindannyiszor úgy megtelt hatalmas méretű főtemplomunk, 
mint a legnagyobb ünnepeken. Ünnepélyes volt a hangulat is.
A főoltár két oldalán a Csodás-érem megnagyított, színes alak­
ja. valóságos virágerdőben. Ugyancsak ez a szent címer fogad­
ta a belépőt intézetünk bejárata felett s az Érem díszítette ká­
polnánkat az oltár két oldalán is.

Szerdán ft. dr. Magyarász Ferenc bakonykoppányi plébános 
tartalmas beszédben emelte a lelket a földiekhez leereszkedő 
Szűzanyához. Különösen hangoztatta, hogy az igazi Mária-tisz­
telők ne kérjék a csodál, hanem cselekedjék. „A ti elletek ma­
ga legyen a csoda 1 ,

Csütörtökön nagys. apát urunk mondotta a beszedet es buz­
dította híveit az érem megbecsülésére és buzgó viselésére. Szent­
mise után az elemi és kisebb polgári osztályosok leptek az Őr­
angyal-társulatba. Az esti áldásra Mária-gyermekeink zászló­
juk alatt, s páronkint felváltva kis zászlóval, majd ego lámpá­
vá! kezükben vonultak a főtemplom felé. G onyoru látvány vo 
És ezen az estén új tagokkal gyarapodott Szeplőtelen Anyán o
liliomos tábora. . , .Áldás után ezer meg ezer hívő vitte meg szeretteinek is a
kegyosztó Szűznek ajándékát. Kint a nagytemplomban ,s pol­
gári iskolás növendékeink énekeltek, az érem - osztásnál pedig

k. nővéreink segédkeztek. tla n
Nov 27-én a Szeretet-Otthon szegényeit is boldogította a

szent talizmán. Olt is ünnepélyes szentmise volt szentbeszed- 
d«rLpLl,.b.n A,, inlézel gondnoka: I. dr. Czethot.r Antal
élénken ecselelle « rangnak. vagyonnak, egészségnek mola 
ságát. „Egy örök csupán: a szent Szűz oltalma alatt es peld 
ja követésével megvásárolt Ég, a jo Isten.
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Perkáta, Elemi iskola.
A százéves jubileumot szent lelkesedéssel ünnepelték ked­

ves Mária-gyermekeink. Nov. 24 én jól sikerült alkalmi szín­
darab keretében hívták fel a község lakóinak figyelmét a kö­
zelgő szent napokra. Triduumot tartottunk szentséges misékkel 
és litániákkal. Kápolnánk és folyosónk zsúfolva volt. s a tömeg 
lelkes bizalomra gerjedt Csodásérmű Nagyasszonyunk iránt. 
Csak fokozták a lelkesedést nagys. Kéri Ferenc c. prépost úr 
Szűzanyánk szeretetétől átha'ott, tartalmas beszédei. Az igény­
telen kis éremnek köszönte községünk szépen megindult önlu- 
datosabb hitéletét is. Szent örömmel osztott ki a három nap 
alatt 900 érmecskét híveinek. Azóta is folyton éremért fordulnak 
hozzánk s kénytelenek vagyunk állandóan készleiben tartani, 
hogy mindenkinek szolgálhassunk vele.

Nov. 27-én Mária-gyermekeink ünnepi ozsonnál is kaptak. 
3 órám szépen díszített asztal várta a fehérbe öltözött, kéksza­
lagos 46 leányt. lgazgató;uk, a prépost úr, kedves humorral 
tartotta fenn köztük a derüli hangulatot a litániára hívó első 
harangszóig, amikor fátyol! tűzve, égő lámpával kezükben vo­
nullak föl, hogy őrt álljanak a fehér krizanténummal dúsan 
díszített oltár körül.

Dec. 8-án Szeplőtelen Anyánk ismét 19 leányt ölelt szent 
Szívére s biztosította őket hatalmas pártfogásáról.

Pécs, Klinika.
Amikor méll. megyéspüspök urunktól a háromnapos tridu- 

um engedélyét kértük, kedvesen megjegyezte, hogy most a ju­
bileumok korszakát éljük. Megígérte, hogy 27-én ő mondja ná­
lunk a szentmisét.

F három napon reggeli háromnegyed hétkor szentséges 
nagymise volt. Este félhalkor pedig szentbeszéd, melyet a fe- 
rencrendi ft. urak tartottak ; utána litánia. Öröm volt látni meny­
nyi hivő gyűlt össze Szűzanyánk tiszteletére. Már kora délután 
Kivé volt a kápolna ; sokan kis székeket is hoztak magukkal. 
fZ",en a re3g.ih szentmiséről sokan el sem mentek, hogy helyet 
biztosítsanak a püspöki nagymisén.

Kápolnánk tőlünk telhetőleg a legszebben volt díszítve 
csupa feher krizanténummal. Igazgató urunk jóvoltából az egye­
tem kertesze 50 méter füzért fon. ciprusod mi, a magas , há-

körül művésziesen helyezeti el. Kedves nővéreink a többi inté­
zetből gyermekeikkel együtt szintén jelen vollak e fölemelő ün­
nepségeken.

Kilenc órakor megérkezett mélt. püspök urunk kíséretével. 
Az Ecce Sacerdos után megkezdődött a főpapi mise, közben 
pedig szép beszédet mondott a püspök úr: „Mi is azért jöttünk 
ide, hogy a kedves nővérekkel együtt tartsuk meg a hála ün­
nepét." A klinikai orvos urak is megjelentek, még a másval- 
lásúak is. Egyik izraelita tanársegéd érdeklődött, lementek-e 
már a kedves nővérek a szentmisére. S mikor megtudta, hogy 
minden osztályon maradt egy-egy nővér, így szólt az egyikhez: 
.Kedves nővér, menjen csak le ; én majd vigyázok addig a 
betegekre!“

Az esti áldás után volt az érem-feladás. Akkor 700 db. 
fogyott el, azonkívül pedig a k. nővérek úton-útfélen osztogatták. 
Az érem-kiosztás ismétlődött a következő vasárnap is.

Nov. 29-én és 30-án Mária-gyermekeink kis műsoros előa­
dást tartottak, melyen méll püspök urunk is megjelent. Az elő­
adás programmja: 1. Krisztust akarjuk... 2. Ünnepi beszéd, 
mondotta P. Tamás Fidél. a Mária-társulat igazgatója. 3. Katalin 
nővér titka-ból az éjféli jelenés. 4. Laboure Katalin emlékezete. 
5. Rorate Coeli, ünnepi játék.

Regöly, Elemi iskola.
Mindnyájan örömmel vártuk e drága napol. Örömünk azon­

ban majdnem ürömmé változott, mert plébános urunk előző nap 
elutazott. Mi erről azonban semmit sem tudtunk, es vártuk a 
szentmisét. Bizony, még misénk se lett volna, ha Szuzanyank 
nem gondoskodik rólunk! Hét órakor ugyanis beal-it egy vidé­
ki plébános úr, ki hat évvel ezelőtt volt itt káplán Ha tetszik, 
miséz nálunk. Persze, nem győztünk hálálkodni jo Szuzanyank 
nak ezért a csodálatos segítségéért. Mise után mindegyikünk 
tisztsége után nézett; helyette dec. 8-án ünnepeltünk az egesz
községgel együtt. . , ,

Dec. 7-én d u. kedves nővérünk „Iskolán kívüli népmű­
velődé«“ előadást tartott iskolánkban a nők számára. Mar ez 
alkalommal beszélt nekik a Csodás-éremről. 8-an pedig fi-Tóth 
Emil káplán úr tartott lélekemelő es tartalmas beszede a P
lőtelen Anyáról és a Csodás-éremről. Délután litanm volt
utána plébános urunk adta fel a hívőknek az érmet. A templom



zsúfolásig megleli. Az iskolás fiúkai és leányokai ki kellett kül­
denünk, hogy a hívők odaférhessenek az oltárhoz,

Legelsőnek buzgó káplán urunk lérdelt oda; utána 40 férfi, 
sok asszony és leány. Az érem - felvétel alatt kántor urunk az 
iskolás gyermekekkel éhíiatosan énekelte a Kis családunk mély 
hálája kezdetű éneket. 360 érmet készítettünk, de bizony hamar 
elfogyott és sokan szomorkodtak, hogy nem részesülhetnek e 
kegyelemben. Mi persze nem számítottunk ekkora buzgóságra. 
Plébános urunk azonban megvigasztalta őket, hogy a következő 
vasárnap folytatni fogja a felvételt. Azonnal rendeltünk tehát ér­
met de mire megérkeztek, 21-e lett. Ekkor újból 300-an vették 
fel, így az iskolásokon kívül összesen 660 hívő férfi és nő lépett 
a Csodás - érem társulatába.

Karácsonyi játékunk mellett Katalin nővér titka is színre 
került a közönség nagy tetszésére. így reméljük, hogy maradan­
dóbb lesz e drága ünnep a hívők szívében - lelkében.

Sárvár, Elemi iskola.
November 25-26-27-én triduumot tartottunk és pedig a nagy 

le "plombán, mert kápolnánk túlkicsiny. Mind a három nap 
reggel ünnepélyes szentmise volt, mely alatt növendékeink éne­
keltek. ; élután pedig szentséges litánia volt rózsafüzérrel kap­
csolatban ; ekkor Mária - gyermekein k énekeltek.

Megelőzőleg már 23-án, vasárnap megmagyarázták jó ft. 
uraink a népnek e drága nap jelentőségét, buzdították a hívő­
ket méltó megülésére. Mi pedig 22-én és 29-én a gyermekek­
nek, 23 27. és 30 án a felnőtteknek tartottunk az iskola nagy­
termében ünnepi magyarázatot nyolc élőképpel, ének-, szavalat 
és zenekísérellel. Minden alkalommal zsúfolásig meglelt a terem.

Az 1. kép: Katalin kisleány korában az udvaron. 2 kép: 
Kápolna; angyalokkal körülvett oltár. Előtte Katalin térdel, ki 
ekkor kapja a hivatást. Jobbról Szen! József élő szobra, karján 
élő Jézuskával, balról Szent Vincéé, két szegény gyermekkel.
3. kép: Az Anyaház kápolnája az első jelenéssel. 4. kép: A 
Szeplőtelen Szűz a fénysugarakkal és gömbbel a kezében, 27 
angyallal körülvéve. 6. kép: A Csodás - érem embernagyságú 
hátlapja kivilágítva, körű1 ötté angyalok. 7. kép: A Szeplőtelen 
Szűz angyalok közölt: lábainál Mária-gyermekek égő szívet 
ajánlanak föl neki. 8. kép: Szent Vince művei képviselve: négy 
nővér érmet oszt.
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A Iriduum másod napjáp 72 gyermek lelvételt kapott az 
Őrangyal- társulatba. 27-én 17ÉT gyermek a Szűzanya apródjai 
közé vétetett fel, világos zöld szalaggal. E napon zsúfolva volt 
a templom. Mise után szentbeszéd is volt s ennek végeztével a 
felnőttek Csodás-érmet és emlékképecskét kaptak. Várakozásunk 
ellenére 1500 érmet osztottak ki főtiszt, uraink. Oly nagy volt a 
nép vágya az érem után, hogy még a plébániára is utánamen­
tek a ft. uraknak. Sajnos, elfogyott az érmünk 1 Legjobban saj­
náltuk a fiúkat, kik tanítóik vezetése mellett mind a három na­
pon teljes számmal résztvettek a szentmisén és a litánián, s bi­
zony, érem nélkül maradtak.

Dec. 8-ig minden este litánia volt kis kápolnánkban, mely 
8-ára új mezbe öltözött. Új szőnyeget s új misekönyvet kapott 
Szűzanyánk a jubileum emlékére. Az ünnepélyes szentmise alatt 
Mária-gyermekeink közösen járultak a szentáldozáshoz, d. u. 
három órakor pedig 31-en zöld, hatan kék szalagot kaptak.

Nagys. Huszár Mihály apát-plébános úr maga végezte a 
felvételt kis kápolnánkban. Tartalmas beszédének tárgya az er­
kölcsi tisztaság volt, melyre a Mária-gyermek Szeplőtelen Any­
jának követésében szigorúan kötelezi magát. „Ha egy Mária- 
gyermek lelkén csak parányi folt esik is, nagyobb szenzáció ez 
a világ szemében, mint ha más leány teljesen elbukik... A re­
gi egyiptomiak évenkint egy fehér leányt áldozlak istenüknek ; 
í v vélték kiengesztelni haragját. Minél több ilyen feher virágon 
tiszta liliomszálon pihen meg a jó Isten szeme, annal inkább 
lecsillapul haragja, s az ő áldozatos életükért megkegyelmez a

A felvétel után tea-délutánt rendezlek, hat órakor pedig 
ünnepélyes litániával és Te Deum mai fejeződött be Szuzanyank 
drága emlékünnepe.

Szany, Árvaház.
A jubileum közeledtével egy régi-régi óhajunkat szerettük 

volna megvalósítani: a Mária-gyermekek társulaténak megsze - 
vezését. De úgy nagyságos urunk, mint a káplán ur részéről , 
határozott ellenkezést tapasztaltunk. Pedig leánykámé akikkel 
már megismertettük az eszmét s kiket vasamaponkmt kis írnád 
Ságra és szórakozásra máris összegyűjtöttünk szinten óhajtól

Iák a társulat megalakítását. , tPhptő-
Tiszteleirem. Katalin nővérünket kértük tehat, tégy



vé a kis társulat megalakítását. Október közepe táján ismét el­
mentünk tehát nagys. urunkhoz, és nagy meglepetésünkre s örö­
münkre egyszerűen azt kérdezte, mikorra aka juk a felvételt. 
Természetesen nov. 27-éré kértük, mire azt Ígérte, hogy ő ma­
ga tartja majd meg.

Elgondolható, mily öröm töltötte el lelkünket és a leánykák 
szívét is! Repeső szívvel vártuk 27 - ét, amikor a határozat sze­
rint egynegyed nyolckor a káplán úr mondja majd a nagymi­
sét, utána pedig nagyságos urunk tartja a prédikációt és felvé­
telt. Megkaptuk az engedélyt is a plébániatemplom oltárának 
tetszésünk szerint való feldíszítésére. Az oltár baloldalán kápol­
nánk Szűzanya szobrát állítottuk fel, melyhez a festővel készít­
tettünk hátlapot 1 80 m. nagyságban. A másik oldalon az érem 
hátlapját állítottuk fel. Annyi virággal és gyertyával díszítettük 
mind a kellőt, amennyi csak elfért; így messzire is igen jól látszott.

Készítettünk 12 festett zászlócskát is az érem mindkét ol­
dalával.

27-én intézetünkben gyülekeztek a fehérruhás leányok. A 
15 felveendő Mária-gyermek vitte a kis zászlókat, két nagyobb 
leány pedig két nagy zászlót a templomból. Akinek zászló nem 
jutott, égő gyertya' tartott kezében. Így vonult menetünk a temp­
lomba ; a menetel kis árváink és nővéreink zárták be. Kántor 
urunk iskolás-gyermekeinknek megtanította a szép énekeket, 
amiket Központunkból kaptunk, s a szentmise alatt igen ked­
vesen énekelték.

Nagys. urunk igen szép beszédet intézett a néphez ; ismer­
tette a Csodás-érem történetét. A Mária -gyermekeknek pedig 
lelkére kötötte a Szűzanya erényeinek követését. Ünnepségünk 
egyszerű, de nagyon megható volt. Azt mondták az emberek : 
„Kedves nővér megöregedtünk, de ilyen szépet és meghatót 
még nem láttunk. Este félhalkor litánia volt. Ezen is megje­
lentünk kis és nagy zászlóinkkal, mint reggel. Szombaton és 
vasárnap ismét ünnepélyes szentmise, délután pedig litánia 
volt. Esti hat órakor előadtuk a Katalin nővér titka és a Rorate 
Coeli című alkalmi darabokat, melyeket még háromszor meg 
kellett ismételnünk.

Mily boldogok voltunk, amikor dec. 8-án először imádkoz­
hattak közösen a Szeplőtelen Szűz zsolozsmáját 1 Adja Isten 
hogy gyarapodjék a kis társulat s minél több lelket vezessen 
a szent Szűz tiszteletére 1
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Szeged, Városi Szegényház.
Triduummal ünnepeltünk, és pedig a következőképen :
A triduum előestéjén házi lelkész urunk ünnepélyes Vem 

Sancfe-val, litániával és szentbeszéddel nyitotta meg az ünnep­
séget. Beszédében a jelenések történetét ismertette. A triduum 
mindhárom napján szentséges mise volt, esti hat órakor pedig 
ünnnepélyes litánia szentbeszéddel. Az utolsó napon érem-
feladás. ......

Az első nap ft. Kiss István tanítóképző-intézeti igazgató
mondotta a szentbeszédet. Vezérgondolata az volt, hogy a jo 
Isten sokszor az egészen kicsinyeket használja fel arra, hogy 
bőséges kegyelmeit osztogassa általuk. Második napon fohsz . 
Kraemer Tamás, kisteleki plébános mondotta a szentbeszedet.
A Szeplőtelen Szüzet eszményképül állította a modern nők ele. 
Harmadik napon fl. Müller Lajos S J. szeminárium, igazgató 
a Szent Szűz anyai szeretetéről beszelt es igen buzdította a je 
lenlevőket az Érem felvételére és állandó hordozáséra.

Ezen a harmadik napon, azaz az ünnepen, egesz MP szén - 
ségimádás volt kis kápolnánkban. A litánia után több mint 
2000-en vették fel a Csodás-érmet. Már az első napon annyian 
voltak, hogy nem férlek be kápolnánkba, s a h,vek szama nap­
ról.napra növekedet . A harmadik napon ma kb 2500 em 
szeretett volna bejutni a 200 lelket befogadó kis kápolnába A 
folyosón lépcsőházban szorongtak és az udvaron a kápolna

ablakok' alak ölitek. ^ • "»"»« j
resztül valamit hallhassanak a szenlbeszedbol. Az eleg n gy 
ítfdegben két és fél óra, kitartottak, csakhogy megkaphassak

aZ ^A.mkegyelem munkája szemmellátható volt. Az ünnepet

323
rendezetten járult az erem dvaron csoportonkint
[eladta az érmet, egy mas.k “kápolnából. A ki- és
adott áldást azokra, akik mai íjo példásan ment.
bevonulás a k. noverek ir®nyl Szeplőtelen Anyánknak,
Hálatelt szívvel mondtunk köszönetét bzeplotele
hogy oly túláradóan osztogatta kegyelmei .

51



52

Szekszárd, Árvaház.

Kis családunkban is iriduumot lartoitunk, mely az ünnep 
napján, nov. 27-én kezdődőt! ünnepélyes, szentséges misével. 
Kis árváink énekelték a központi új énekeket. Mise alatt a 
leánykör fehér ruhában, fején koszorúval, kezében lámpával állt 
az oltár körül. Kápolnánk zsúfolásig megtelt. Délu án három 
órakor áldás ünnepi szenlbeszéddel kapcsolatban ; ezt követte 
az érem • felvétel.

Mivel kápolnánk lúlkicsi, a nép pedig túlsók volt, a ft. úr 
meghagyta, hogy előre osszuk ki az érmeket. Úgy is történt. A 
főtiszt, úr szépen megmagyarázta s miután mindegyik a nyaká­
ba tette az érmet, így áldotta meg. Több mint 300 érem fogyott 
el. Esti öt órakor a Csodás-érem című színdarabot adtuk elő. 
melyet helyszűke miatt még háromszor meg kellett ismételnünk.

28-án és 29-én is szép szentmisénk volt, de áldást már 
nem tarthattunk. Az utolsó szentmise után elimádkoztuk a Te 
Deum- mot és Magnificat- ot s ezzel be is fejeztük az ünnepet. 
Szegény plébános urunk ugyanis hirtelen megbetegedett és ép­
pen 24 én súlyos műtétet hajlottak rajta végbe. De apát urunk 
gondoskodott, hogy e három napra egyik káplán úr rendelke­
zésünkre álljon.

Legnagyobb örömünk az volt. hogy Isten segítségével sike­
rült kis kápolnánkat Szeplőtelen Anyánk tiszteletére megújítani 
és megszépíteni.

Szekszárd, Közkórház.

Mi is megtartottuk a Iriduumot. Mind a három nap szent­
séges mise és délutáni litánia volt. Ezen kívül 27-én ünnepé­
lyes nagymise is, szentbeszéddel kapcsolatban. A beszéd a Cso­
dás-éremről és annak hatásáról szólt. A nagymise végével a je­
lenlevők mind fölvették az érmet. Nagy örömünkre úgy a dél­
előtti, mint a délutáni istentiszteleten is jelen volt jó igazgató 
urunk az egész orvosi karral együtt. Ők és az egész kórházi 
személyzet is fölvették az érmet.

Az ünnep napján reggeli hat órától esti nyolc óráig órán- 
kint felváltva imádkoztunk Szeplőtelen Anyánk szobra előtt, mi 
nővérek pedig nov. 27-től dec. 8 ig mindennap egyórai szent- 
ségimádást tartottunk és így teljes szívvel egyesültünk drága 
Anyaházunk és Közponliházunk ájtatosságával.
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Szentendre, Elemi és polgári iskola.
A Iriduumot nov. 25-26. és 27-én tartottuk meg. Mind a 

három nap reggel szentséges misénk, délután szentséges litáni­
ánk volt. Az ünnepen, 27-én, Csodás-érem felvételt tartottunk. 
Ft. plébános urunk 300 gyermeknek és 250 felnőttnek adta föl 
az érmet. Előzőleg, a litánia végén megható beszédben magya­
rázta meg az érem történetét. Mind a három nap zsúfolásig meg­
telt házi kápolnánk, de különösen 27-én nemcsak a kápolna, 
de a folyosó is kicsi volt a hívők befogadására. Más ünnepsé­
get nem tarihattunk, mert ehhez megfelelő helyiségünk nincs. 
Sok lelki örömben volt részünk, látva a nagy bizalmat a Boldog- 
ságos Szűz iránt.

Székesfehérvár, Árvaház.
A nagy jubileumi ünnepet megelőzőleg Mária-gyermekeink 

igazgatója három napon ót litániával kapcsolatos konferencia- 
beszédeket tartott Mária-gyermekeinknek. Ugyan mar régóta 
készülődtek a centennárium megülésére, de most meg szoro- 
s ban és bensőségesebben tárta elébük a bún nélkül foganta- 
tott Szűz Mária anyai jóságát és a rendkívüli kegyelmeket, me­
lyeket érme által a szenvedő emberiségre áraszt.

Nov 27-en hat órakor a gyönyörűen feldíszített kápolnában 
ünnepélyes szentmise volt, amelyen Mória-gyermekeink teljes 
számban résztvettek és mindannyian nagy buzgosaggal a szent-

ald0DeSce0mberrU7-in délután öt órakor tartották meg_ jubileumi 

előadásukat a Csodás-érem százéves «ünnep^ Eload- 
ták- Tordai Grail: Katalin emlékezete. Tothne: Katalin nover 
titka A záróbeszédet dr. Viszota Alajos, a Maria-társulat igaz­
gatója mondotta. Különösen kiemelte a Szeplőtelen Szűz 
jövendölését, hogy sok szenvedés zúdul a Va^a, a keresztet 
megvetik. Ez nemcsak az akkori időkre, hanem minden időre 
szólt. Mert mikor nincs szenvedés ? Mikor nem üldözik a keres^ 
tét? De ott a biztató szó is. „Akkor majd veletek“ 
bízzatok. Érezni fogjátok közelségemet. e^un
Szűzanyához. Hebegjük el az Ó ban nélkül fohászt, es 
munkban soha meg nem szégyenulunk.



Szob, Elemi iskola.
A Csodás-érem százados évfordulójának előünneplése már 

október első vasárnapján megkezdődött. Szobtól ugyanis 4 km 
távolságra van Ipolydamásd, Szobnak fiókközsége. Jó esperes 
urunk buzgóságának köszönhető, hogy e község templomának 
kifestése alkalmával Magosi Német Gábor esztergomi festőmű­
vésszel a templom hajója fölött levő mennyezetre a nov. 27-i 
csodás jelenést festtette. t. i. a Szüzanyát az előtte térdelő Katalin 
nővérrel. A festőművész az utasításhoz híven festette meg a ké­
pet és körülötte e fohászt: Ö bűn nélkül... Az érem hátlapja 
is ott lündöklik. A nevezett vasárnapon, a templom búcsúnap­
ján áldották meg újból a templomot.

Nálunk. Szobon, nagys. Búzás István esperes úr november 
első, második és harmadik vasárnapján bevezető szenlbeszé- 
deiben buzdította a hívőket a jubileum mepünneplésére. Hét­
főn. azaz 24-én volt a bevezető ájlalosság. Szépen díszített ká­
polnánkban, ahol akkor égett először a villanycsillár, reggeli 
negyednyolc órakor énekes szentmise volt, d. u. öt órakor pe­
dig szenlbeszéd, litánia és áldás. Így volt 25-én és 26-án is.

Nov. 27-én ünnepélyes nagymise volt. mely alatt a Csodás- 
érmű Leánykor tagjai énekeltek és igen sokan a szentáldozás­
hoz járullak. Mise végén a Te Deum-ot énekeltük s utána 250- 
en vették fel a Csodás-érmet.

Délután négy órakor élőképekben mulatták be a jelenése­
ket. Utána a „Két anya“ című darab következett, amelyben a 
csodás megszabadulást az érem hű viselésének köszönhetik. 
Végül Katalin nővér Őrangyala kis szavalat után a színpadról 
a jelenlevőknek szentelt érmecskéket osztott, a Szűzanya és 
Katalin nővér pedig az oltár előtt a nép felé fordulva szemlél­
ték e jelenetet. Dec. 8-án meg kellett ismételnünk ez előadást. 
Hat órakor pedig a templomban szentséges litánia volt a jubi­
leum emlékére s a templom először volt ekkor teljes villany­
fénnyel megvilágítva. Akik nov. 27-én nem jöhettek el, azok 
ekkor kapták a szentelt érmet

Szombathely, Emberbarát! Kórház.
A triduum igen jól sikerült. Kis kápolnánk minden ájtatos- 

sagnal megtelt, kivált az utolsón még a folyosó is telve volt 
gyermekekkel, akik nem juthattak be a kápoL_ba és a sek-
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reslyébe. A triduum három napján reggeli hal órakor szenlsé- 
ges mise volt, 9 órakor pedig asszisztenciáé nagvmist, melyei 
el. ő ti r, Wallner, második : ap Honly karon k ..rak, hain.a- 
dik nap Tóth József nagyprépost úr tartott. Délután t'élötkor 
szenlbeszéd és szentséges áldás voll 2 -er S ékely Béla theol. 
tanár, 23-ún 1 lonty kanonok ú.. 27 - é , pedig Tóth 1 zsef nagy­
on p ist r tartotta Az ut.br itdá- Te Deum-mai f .eztük be 
s .- utár az érem l-i s>tasa ki, t-ik- zet. Oly r agv volt s. k ke- 
.-i.-dés. hogy töb1: <■ i I ! 00 vei. io. > it el

Adja Isten, k > mindez a Szeplőtelen SzAz nagvobb tisz­
teletére szolgálja !

l ap >lca, Elemi iskola.
Szerény kei elek ! őrölt, de annál nagyobb szeretettel ipar­

kodtunk égi Anyá.ik meglel né él ni is .eg.mnepehii. Távo­
labbi előkészületül 102° novembere óta egy e - Maria-« ■ űrnek 
minden vasárn p imaórát vér ott pléh Ja-te: plo n .nkban

Folyó év nov. 25-26. és 27-én kis tndu.: not tartottunk 
Maria - gyermekeinkkel ik E bár m nap reggelén é nekes
misénk volt lun ös s -enláldozással. Feggeli 1: t urától esti hat 
óráig'szintén imaór.'it v■■g/.elt egy-egy in ria-gyermekünk Szép 
lőielen An- mk ke !• e en díszített oltára élőit. Esti hat órakor 
pedig kö ö-.en ,é kik velük a á.eplűtlen Szűz zsolozsmáját.

Nov 27-é 1 i'l e-.p" es urunk hal új Mária-gyermek-I v--l- 
föl Szű giny n ik társulatába s'ép ünnepi >eszéd kíséretében.

Nov. 70-én 1. ,es fiú- és léén .skolások, nov. 30-án 
pedig a felnöllek s-'ámára rendezlür k műsoros ünnepségei. 
Előadtuk : I. ,.A szent c!< ués . ck di u. at. 2. i1 'dai (■ , il. 
„Csodásé:em“ s índarabját élőképekkel. Az ünnepség 1 »vételét 
szegén-.:, rí gV0' i -kein!: folsegéiye résére forditotluk.

D<-c. 8-án Csodás-éret felvétel volt plébánia templomunk­
ban. Hálás s - ívve mondunk köszö "'el égi Anya . ak. hogy 
ennyit is leheltünk tiszteleté.mk e'ömozditására.

Tata. Elemi iskola.
Szerény keretek közt, de őszinte szeretettel és hálával igye­

keztünk mi is ünnepé'yessé tenni Csodásérmű Nagyasszonyunk 
várva-várt jubileumát. Az ünnepel megelőző héten kb. 600 meg­
hívót röpítettünk széjjel a városban, hirdetve a kegyelmi napo­
kat. A szentbeszédek megtartására nagys. Klotz Ignác esperes
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urat kértük fel, ki nagyon szívesen és örömmel vállalta, annál 
is mkább, mert egyik zarándokútjéban szerencsés volt misézni 
a kegyelmi kápolnában. Kedves emlékeket őríz párizsi útjáról, 
melyekkel alkalomadtán szívesen fűszerezi beszédeit.

A triduumot az ünnepen, 27 én kezdtük meg. Ekkor ná­
lunk hat órakor szentséges mise volt. Áhítatunkat és ünnepi 
hangulatunkat fokozták a Csodás-érmű Nagyasszonyt dicsőítő, 
szebbnél-szebb új énekek. Ünnepi díszbe öltözött kis oltárun­
kat most is és minden alkalommal 12 egyenruhás leányka áll­
ta körül égő lámpával, Csodás-érmű Nagyasszonyunk koroná­
jának 12 csillagát jelképezve. Ezen a napon délután nem volt 
semmi, hogy a befejezés vasárnapra kerülhessen.

28- án reggel szintén szentséges mise. d. u négy órakor pe­
dig szentbeszéd és litánia, szintén Oltáriszentséggel. A szép szám­
mal összegyűlt hallgatóságnak főtiszt, esperes úr bemutatta 
Katalin nővért, ki az egyszerű falusi otthonban, kedves galamb­
jai körében vonja piagára a szent Szűz szereieiéi és lesz a ke­
gyelem gyermekévé.

29- én is szentséges mise, szentbeszéd és áldás, mint az 
előző napokon. A hívők közül is sokan járultak a szentáldozás­
hoz. Esperes urunk elmondotta a jelenéseket és a sok kegye­
lemről beszélt, melyet Szeplőtelen Anyánk az érem által esz­
közölt a lelkekben. A litánia végével 40 Őrangyal-gyermek ka­
pott szalagot, majd 20 leányka iktaltaiott ünnepéhesen a Cso­
dás-éremről nevezett Leánykörbe

Nov. 30-án d. u. három órakor volt az utolsó szentbeszéd 
a plébánia-templomban, mely zsúfolásig megtelt. Ft. esperes úr 
ez alkalommal az érem viselésével jéró kegyelmekről és az 
allala történt csodákról beszélt. Mindenkit az érem viselésére 
buzdított; különösen az édesanyákat kéite. hogy már kis gyer­
mekeikbe neveljék bele az érem szeretelél úgy, hogy később 
ne is tudjanak megválni tőle. Ismét 20 egyenruhás leányka al­
kotott koszorút az oltár körül, kezükben égő lámpával." Áldás 
után csak 510-en vehették föl az érmet, mivel ez alkalommal 
nem volt több érmünk. Az elmaradlak részére 7-én és 8-án 
pótfelvételt kellett tartanunk. Ekkor 700-nál többen vették föl.

Dec. 6-7. es 8-án műsoros előadást rendeztünk. 1 Váradi 
A A szent lálomény, melodráma. 2. Tólhné: Katalin nővér 
titka. 3. Az igaz hit a legnagyobb kincs. Az érem állal történt 
csoda, ot felvonásban. 4. A kék szalag. Párbeszéd élőképpel.

Törökszentmiklós, Elemi iskola.

December 8-án d. u. három órakor Mária-gyermek felvétel 
volt kis kápolnánkban. De régen vágytak már leánykáink e pil­
lanat után ! Közvetlen készületül szent-kilencedet, előző napon 
pedig lelkimagányt tartottak. Többen életgyónásban megtisztított 
lelket vittek e napon az úr oltárához, hogy abba fogadják 
Krisztust. Méltán hangzott el főtiszt, esperes urunk ajkáról a 
Szentírás ez idézete: „Szépek vagytok, dicsők és fenségesek“ 
ebben a magasba-törésiekben, ebben a szebb életre való eljegy­
zésiekben !

A felvétel utón a „Mária gyermeke" című darabot adták 
elő a tagok. A könnyes szemek s a folytonosan megújuló tap­
sok a közönség megelégedését mutatták. Ft. esperes urunk 
gyönyörű beszédben körvonalazta a Mária-gyermek hivatását.

Jóságos lelkipásztorunk engedélyével szép ünnepünkön a 
plébánia - templomban 1300 Csodás-érmet osztottak ki a főtiszt, 
urak, és ez még kevésnek bizonyult. Azért égi Anyánk érme a 
közel jövőben újra kiosztásra kerül.

Vác, Karolina iskola.

Kis családunk minden tagja szent vágyódással tekintett a 
Bold. Szűz megjelenésének jubileumnapja felé.

Ünneplésünk kissé széthúzódott. Egyrészt, mert azt akartuk, 
hogy az iskola és az egyesületek külön-külön hódoljanak a 
Szűzanyának, másrészt, mert. nov. 27-e mintegy előkészítője 
dec. 8 ónak. A két ünnep hangulata összefonódik s azért úgy 
gondoltuk, nekünk is össze kell kapcsolnunk e két napot az 
által, hogy a Szűzanya kedvelőinek : a Mária-gyermekeknek 
ünneplését erre a napra helyeztük.

A „Karolina“ iskola növendékeivel novénát tartottunk. Ki­
lenc napon át 550 gyermek ajkáról szállt fel az ima, mint szent 
hitvallás: „Boldogságos Szűz. hiszem és vallonba te tiszta, 
szeplőtelen, bűn nélkül való szent fogantatásodat.

Nov. 27-én mélt. püspök urunk kegyes jósagabo egesz 
napos szentségimádás volt. A Szűzanya szavával hívtuk a lel­
keket: „Idejöjj minden ügyedben-bajodban! Itt mindig var szent 
Fiam. Itt mindenki számara bőségben van a kegye em, a meg 
hallgatás, a segítség!“ S a hívek - a köznap ellenere is — °- 
dultak kis kápolnánkba, melyet az ősz legszebb virágaival, dús
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krizaniénumokkel pazarul díszítve és megvilágítva szépítettünk.
A délelőtt folyamán négy szentmisénk volt. Növendékeink 

osztályonként végezték imádásukat. 11 órától kezdve a külső 
iskolák tanítói hozták gyermekeiket a szentségi Jézushoz. Dél 
előtt minden távozónak érmet és füzetet adtunk. Egyik kedves 
nővérünk végezte ezt a munkát, aki tiszteletreméltó Katalin nő­
vérünk boldogságát élvezte ebben a szent foglalkozásban.

Délután ünnepi hangulat verődött ki a lelkekben. 3 óra 
után el kellett távolítani a gyermekeket, hogy a felnőttek kap­
janak helyet. 5 órakor már utcánk sarkéig tolongott a nép. Ek­
kor felhangzott ajkunkról a Szeplőtelen zsolozsmája. Még soha 
sem ha:oí! reánk ennek a szépsége úgy, mint ekkor. Annyi ajk 
könyörögte: „Méltass engem nagyirgalmas és kegyes tekintetedre.“ 
Utána fi. dr. Széli Kálmán püspöki titkár mondott beszédei a 
Szűzanya szépségéről, melyet tiszteletreméltó Katalin nővér oly 
szerencsés volt élvezni. Lelkünket forró vóggv. I telít- he a Szűz- 
anya látása után. Ezt szentségi áldás és Te Deum k< vette.

November 29-én, szombaton d. u. iskolás leánykáink mu­
latták be hódolatunkat a Szűzanyának. Ft. Thökölyi Imre hitla- 
nar ismertette a Csodás-érem történetét és buzdította leányká- 
inkataz érem tiszteletére. Ezt követte „Katalin nővér titka"-ból 
a két jelenés és Nemcstcsné melodrámája. Végül mélt. Gossmann 
herenc fölszentelt püspök úr megáldotta a gyermekeket és 
kedves, leereszkedő jósággal kiosztotta a jubileumi emléket- 
láncon függő oxidált érmet, mialatt szakadatlanul ismétlő; ölt a 
sok száz gyermekeikről: „Örömmel hordjuk e kis érmet s kö­
szöntünk, drága Anyánk, téged..."

November 30. Most a B. Lujza Leánykor és a S/erelel- 
egyesulet Ünnepelt. Nagys. és ft. Dr. Pa Inky Géza spirituális 
magas nívójú beszéde nyitotta meg az Ünnepségei. Meggyőzően 
fejtegette, hogy a Csodás-érem felirata komoly felhívás szá­
munkra: „Immakulatás éremmel immakulálás életre!" A 
Programm nemi kibővítéssel az előző napi volt. A meghatottság 
könnyeit senki sem titkolhatta. Ezen a napon jubileumi emlék- 
kepet osztottunk.

Dec. 7.-e előkészület volt 8-ára. Délelőtt minden templom­
ban szentbeszed a Csodás-éremről. D. u. 4 órakor íréit, püspök 
urunk dr. Hanauer Árpád István, személyesen óhajtotta a Szé-
koneTlaUr n. T Tet kedves hiv('inek «mi. plakáto­
kon hirdettünk. Leánykáink Ecce sacerdos-a között vonult a
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szentélybe pont 4 órakor. Ezt megelőzte egy rövid beszéd, 
melynek főgondolata ez volt: A Székesegyház kupolája ebben 
az órában megnyílik és a Szűzanya onnan szórja sugaras ke­
zeiből szeretetének zálogát, a kis érmeket. 4000 ember várta 
nem kis türelmetlenséggel, hogy sorra kerüljön, mert mélt. püs­
pök urunk atyai kedvességgel, igazi ünnepies tempóban végezte 
ritka munkáját, az érem-osztást. Látva a nagy tömeget, még 
két főtiszt, úr segédkezett neki. 6 óra volt, mikor megelégedést 
tükröző mosollyal távozott.

Boldogságát dec. 8-i szentbeszédében ki is fejezte. Gyö­
nyörű beszédben fejtette ki az érem jelentőségét. Felhívta figyel­
münket a csodás szépségű fohászra: Ó bűn nélkül... Abból 
merítsenek erőt, kitartást... Beszédére újabb rajok jöttek hoz­
zánk éremért, melyből újabb 1000 db. kelt el.

Dec. 8-a délutánján volt az utolsó akkord, melyet a Mária-
Társulat összhangosított.

Áldás után az ünnepséget fi. Dr. Széli József vicerektor a 
Társulat igazgat íjának beszéde nyitotta meg. Manat es a kis 
Társulatot szerető leikéből csak úgy dűlt a lelkesedés es lel­
kesítés a Szeplőtelenért. Magával ragadta lelkünket es azért: 
„Kis családunk mély hálája, Szeplőtelen Anyánk, hozzad száll, 
hogy reánk bíztad, nekünk adtad érmed szent talizmánját...

A programm némi módosítással az előző eloadasoke volt. 
Oly nagy tömeg érdeklődött, hogy kaput kellett zárni Dacara 
a zsúfoltságnak, az áhítat szent csendje uralkodott. A leánykák 
szép előadása és éneke szép missziót végzett: a Szuzany 
tiszteletének magvát hintették a szívekbe.

Az ünnepségek véget értek, de szívünk szava tovább esd,.
Újítsd meg a jeleket és ismételd a csodákat! Dicsőítsd meg keze 
det és jobb karodat, hogy hirdessék a te csodáidat! (S, k- 36.)

Nov. 27-től 7000 db érmet, 1100 db füzetet osztottunk 
májustól kezdve pedig 15.400 érmet és 1500 füzetet.

Veszprém, Elemi és polgári iskola.
Kis nővércsaládunk mohó érdeklődéssel és szeretettel vett 

minden értesítést és irányítást a kedves ^ponttól a jubileum, 
év méltó megünneplésére. Minden egyes "0verU^ k
folyamán törekedett a reábízottak igyetmet a csodás esemeny 
és az ezek nyomában járó nagy kegyelmek fele tereim. Minél 
közeLbTutoLnk a százéves évforduló kegyelemteljes napja-
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hoz, annál nagyobb lelt az érdeklődés műveink minden köré­
ben kicsinyeknél, nagyoknál egyaránt s mi örömmel hirdettük a 
szent Szűz megjelenésének és a nyomán fakadt kegyelmeknek 
csodáit. A Csodás- érem kis füzeikéi már az elmúlt években 
szétrepültek a kicsinyek kezecskéi útján a családokhoz, s nem 
egy helyen nagy bizalmat öntöttek e szívekbe a Csodás-érmű 
szent Szűz iránt.

Kedves nővérünk a püspök úrtól jó előre kérelmezte a tri- 
duum napjaira a szenlséges mise és litánia engedélyezését. Nagy 
volt örömünk, mikor a püspöki leirat meghozta a kért engedélyt 
az egyházmegye nővérházai részére. Egyben tudatta a püspök 
úr, hogy kápolnánkban ő maga mondja 27-én az ünnepi szent­
misét. Méltó gondolat volt, hogy ez ősrégi városban, hol a Sze­
retet-leányai már 76 év óta működnek, püspöki mise emelje 
társulatunk nagy ünnepének díszét a százéves kegyelemteljes 
évforduló alkalmából.

Készültünk tehát püspök úr Öméltósága fogadására. 8 óra­
kor érkezeit hozzánk. A bejáratnál nővérek fogadták, a lépcső­
kön bejáró polgáristák, a kápolna előtt Mária-gyermekek sor­
fala üdvözölte a főpásztort, aki a Hoppe: Ecce Sacerdos 
éneklése mellett vonult papi kíséretével a kápolnába. Utána 
jöttek a Mária gyermekek, Szeretetnők, iskolások és oly nagy 
számú közönség, hogy kápolnánk alig volt képes az egybe- 
gyult hívőket befogadni. Megható volt a Mária-gyermekek föl­
vonulása, kik Máriás zászlójuk alatt, jelvényeiket viselve, kö­
zeledtek a fehér oltár felé.

Az őszi természet, úgy látszik megtartotta mindez ideig ra­
gyogó díszét, a fehér virágokat, hogy jusson elég szépség a 
Szűzanya lábaihoz. A hófehér virágdísz jól sikerüli elrendezése 
harmonikus egésszé olvadt az e napra beszerzett új bronzvé- 
zak aranycsillógásával. Tisztelendő nővérünk gondoskodotl ked­
ves kis oltárunk minél szebb díszítéséről. Új, szűzmáriás mise­
ruha is készült e napra, amelyet házunkban hozzáértő nővé 
rek munkás kezekkel, áldozatos szeretettel, az éjjeli órákat is 
belevonva, égi Anyjuk tiszteletére hoztak létre.

A szentmisén felhangzott a kedves gyermekkar ajkáról a 
,,hr. X. Mathias IX. sz. choralis Kyrie, 0 sanctissima, Pie Pelicane 
Anima Christi, Regina sine labe, Az ősz borús homálya.

Mise közben szentáldozáshoz járultak a Mária-gyermekek. 
bzeretetnok, polgáristák és számos hívő. Evangélium után a
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főpásztor megható beszédben méltatta az ünnep jelentőségét.
Gondolatok a sz. beszédből. A jó Isten nagy kegyelmeinek 

közvetítésére rendesen alázatos lelkeket választ. A mai ünne­
pen is szent Vince egyik alázatos, elrejtett életű leányét, tiszte­
letreméltó Labouré Katalin nővért magasztalja a világ, akit a 
szent Szűz megjelenésével tüntetett ki. Öreá bízta, hogy csodás 
égi ajándékát közvetítse az embereknek... Ez az érem az a 
talizmán, — mondja továbbá főpásztor, — amely annyi ima- 
meghallgatással bizonyítja csodás voltát. Ezer és ezerszámra 
járja be ez a kis érem a világot s mindenütt szétárasztja égi 
Anyánk áldásait az emberek között. Nemsokára megalakult a 
Szenlséges Szűz kívánságára a Mária-gyermekek társulata is, 
amelynek tulajdonképen ő az alapítója, aki azt akarja, hogy 
mindig legyenek neki az emberek között különösen kegyelt gyer­
mekei, hogy általuk sok jóban részesíthesse a családokat, szép 
példéjok élessze az emberek lelkében a hitet és a felebaráti
szereidet.

A szentbeszéd hatása alatt az alázatos kis Katalin nővér 
a közönség kedvence lelt s kérték a képét. Sok levelezőlapot s 
Katalin-képet osztottunk ki s még ma is folyton kívánják, akik­
nek még nincs.

Délután szenlséges litániával kapcsolatban volt a ^.sodas- 
érem kiosztása felnőttek részére. A hívő közönség most is zsú­
folásig megtöltötte a kápolnát. Az érem-feladást ft. Losch István 
C M. végezte, aki a szentmisén is résztvett az asszisztáló pap­
ság között. Nagy volta Csodás-érem utáni vágyakozás, bokán 
hozzátartozóik, főleg betegeik részére is kívánták 8 J**0 
polnán kívül is sok érmet s füzeikét osztottunk Kb 1000 erem 
fogyott el. Kértek tömegesen az Angolkisasszonyok mtezele s 
a szeminárium. Dr. Kiss György spirituális püspök ur omeltosa 
gának is feladta az érmet házi kápolnájában.

A triduum második napján az óvodásokat s az iske.las le­
ánykákat vezettük a Szeplőtelen Szűz elé az erem felvetelere. 
Boldogság töltötte el a kicsikék lelket, mikor a jo - ur 
mecskéket velük megcsókollatva, rájuk adta.

A templomi ünneplésen kívül készültünk meg nagyobb sza­
bású ünnepségre is. Bentlakó növendékeink mar tanultak T. 
Grail E.: Rorate coeli színművét. De sajnos, e kedves tervünk 
meghiúsult, mivel helyiségünk nem felel meg a szigorú tuZ'6 ' 
dészeti szabályzatnak s így a helybeli rendőrség nem adta meg



az engedélyt az előadásra. Meg kellett tehát elégednünk egy 
zártkörű iskolai ünnepséggel, amelyen alkalmi énekek és köl­
temények alkották a műsort. Növendékeink előadták Váradi- 
Széptóth : Sz. látomány című remek melodrámáját hegedű, har­
monium, zongora-kísérettel.

Elmúltak a szép ünneplések. Kis kápolnánk is visszatért 
megszokott egyszerűségébe s a szent év is tűnőfélben van mái; 
de lelkűnkből soha ki nem törlődik a csodás események emlé­
ke. Azonban nem csupán emléket akarunk mi itt megőrizni, ha­
nem szívben lélekben megújulva égi Anyánk tisztele'ét iparko­
dunk minél szélesebb körben terjeszteni, hogy százezrek ajká­
ról törjön szüntelen ég felé a buzgó fohász: Ó bűn nélkül fo­
gantak)» szűz Mária, könyörögj érettünk, kik hozzád menekülünk I

Veszprém, kórház.

A jubileumi ünnepségeket szerény kis kórházunkban saj­
nos, csak a legszűkebb keretek közt tarthattuk meg. A külső 
lény hiányzott ugyan, de annál bensőségesebben ünnepellek a 
szívek. Betegeink és alkalmazottaink szent lelkesedéssel vetlek 
részt az Oltáriszentséggel megtartott szentmisén és délutáni ál­
dáson. Miután röviden megmagyaráztuk nekik a Csodás-érem 
keletkezését, csodás hatásait és a viseléséhez fűződő nagy ke­
gyelmeket, kiosztottuk nekik az érmeket. Ürömmel és hálával 
emelték ajkukhoz a Szeplőtelen égi ajándékát s bizalommal 
csókolgatták. Mivel pedig éppen munkások is dolgoztak a ház­
ban a kórház kibővítésénél, ezeket is bevontuk ünneplésünkbe. 
Ó milyen szeretettel és bizalommal nyújtották kidolgozott kezei­
ket az érem után 1 Családjuk részére is kértek, hogy a jóságos 
Szűzanya kezeiből hadd löveljen rájuk is a kegyelem sugara.

Hisszük, hogy a Szűzanya megáldja jószándékunkat any- 
nyival is inkább, mert örömünkbe az az áldozat is vegyüli, 
hogy nem tehettük ez ünnepet oly ragyogóvá, olyan emlékeze­
tessé, au.int azt szívünk leghőbb vágya sugallta.

Zalaapáli, Elemi iskola.

Kis beszámolónkat olt kezdjük, hogy már régóta áhítoztunk 
egy szép Szűzanya szoborra. Az isteni Gondviselésben bízva, 
rendeltünk egy gyönyörű, 110 cm magas szobrot.

Nov. 27-én, a kis kápolnában mondott hat órai szentmise
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után megáldotta a méltóságos úr. Nagyon meg voll halva a kis 
társulati szobánkban földíszitett Szűzanya láttára. Az egész na­
pot csendben, áhítatban, imádkozva töltöttük el felváltva a ká­
polnában és a szentéllyé varázsolt kis napiszobánkban, a Szűz­
anya lábainál. ,

A következő vasárnap, nov. 30-án az egész falu ünnepelte 
a Csodás-érmet. A templomban a nyolcórai szentmisét a mélt. 
úr mondta s utána szentbeszédet tartott a Csodás-éremről. Azu­
tán az összes jelenlevőknek föladta az érmei, a mi iskolásain­
kat kivéve, mert ezek mór nem is egyszer vették föl. 400-an 
voltak Közben a plébános úr is kinézett a templomba es se­
gített a mélt úrnak. Egész nap se vége, se hossza ; folyton jöt­
tek Csodás-éremért. Megható vo't. hogy legutolsónak a plébá­
nos úr kérte az érmet a mélt. úr kézéből.

Délután öt órai kezdettel egy kis ünnepélyt rendeztünk a 
következő műsorral. Előbb meg kell jegyeznünk, hogy az uj 
Szűzanyát átvittük az iskolába, oltárt emelve, kék es (eher fel­
hőbe virágokkal díszítve, megielenésszeruen dekoráltuk. A be­
lépő közönség nagyon meg volt hatva, mert ilyen szépét a za-
laapátiak még nem lábak. .

1 Az ünnepi megnyitót mélt és ft. Kroller Miksa apai ur 
tartotta. Elmondta, hogy mi a célja mai összejövetelünknek be­
szélt Labouré Katalinról a Csodás-érem halasairól peldakb.. 
és különösen a Mária-társulatról, a Mória-gyermekek jótékony 
befolyásáról a családra és társadalomra.

2 A zenei megnyitó. A helybeli úri-zenekar: két nyug - 
mázott öreg úr. meg egy tanító, hegedű és gordonka kise.ette, 
finom, lágy melódiákkal gyönyörködtetlek a hallgatosago

3 Prolog Egyik Mária-gyermekünk nagyon szépén 
nulla és ki.ülről elmondta a jelenések történetet, egymásután-
„ ‘ C.odi.-érem terjedéséi, a eyeméb.n lésé to«**» 
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nyeil. még férfiak is. A vetítőgépei, epidiaszkópot az „Iskolán- 
kivüli népművelési bizottság“ tói kértük kölcsön Zalaegerszegről.

4. Egy kétszólamú ének, a kis iskolások 25-30 on énekelték-
5. Ünnepi beszéd. Főtisztelendő Dr. Macher Emmanuel radoi 

bencés-plebános úr gyönyörűen beszélt a két legszebb, de a 
mai világban legkevésbbé ismeri erényről, az alázatosságról és 
a tisztaságról. Példaképül állította Katalin nővért, aki 40 évig 
hallgatott, nem vágyódott tündöklésre, ünnepeltetésre, érvénye­
sülésre, ellentétben a mai kor szellemével. Kiemelte a Szeplő­
telen Szűzanyát, mint a jó Isten egyetlen, legszebb remekét.

7. „A szent láfomány“ című melodráma. Zongora hiányá­
ban az egyik úr átdolgozta hegedű szólamokra. Négyen kísér­
ték s egyik Mária-gyermekünk szavalta.

7. Néhány szavalat. Az utolsó szavaló, kis III. elemisla, 
verssel kapcsolatban rózsacsokrot (a faluban összeszedett utol­
só rózsákat) helyezett a Szűzanya lábai elé. mint az összes je­
lenlevők tisztelete, szeretete és hódolata jelét.

8. A zárószó. A méltcságos úr mégegyszer összefoglalta a 
látottakat és hallottakat. Kijelentette, hogy hétszeres lakattal sze­
retné lelkünk ajtaját és ablakait lezárni, hogy a nyert benyo­
másokat el ne veszítsük. Vigyük magunkkal az életbe és me­
rítsünk erőt, türelmet, kitartást a bűn nélkül fogentalolt Szűz­
anyába helyezett bizalomból, szerétéiből.

9. Végül a Mária-gyermekek elnöknője néhány szóban kö­
szönetét mondott a mélt. úrnak, mint a Mária-társulat igazga­
tójának, az ünnepi szónoknak és a zenész uraknak.

10. Legutoljára elkezdte a hege ű: Ö bűn nélkül... de ezt 
már az egész közönség énekelte. Ezzel ez ünnepély befejeződött.

Vajha a Szűzanya kedvesen venné ezt a csekélységei, 
amellyel neki örömet akartunk szerezni ! Áldja meg mindazokat, 
akik önzetlen szeretettel közreműködlek az ő tiszteletére.

Megszállt területről.
Csodásérmű égi Anyánk kegyelemsugarai az egész földet 

elárasztják ; diadalünnepet ült az egész világ. A nagyváradi tar­
tományból is szebbnél-szebb beszámolók élénkítik fel a 1-özel- 
múlt felejthetetlen jubileumi ünnepségeink örömeit.

A Közqontban hétszer ismételték meg az ünnepi előadást 
a szép műsorra! és mindannyiszor zsúfolásig megtelt a tágas 
díszterem érdeklődő közönséggel. A triduum napjain gyönyörű

kápolnájuk valósággal úszott a fény- és virégözönben Uj cs.l- 
lagkorona, új sugarak vakító ragyogása gyöngyei ekes. ettek az 
ezen alkalomra főoltárra került Szeplőtelen szobrát. 110 meter 
hosszú zöld koszorú díszítette a falakat; az öröklampa fölött 
fehér virágkoronából öt füzér indult a szentély mennyezetéig. A 
kápolna bejárata is csupa virág, koszorú, színes lampion. A va­
ros legnevesebb szónokai szinte versenyeztek buzgosagban, hogy 
az ünnep fényét minél tökéletesebbé tegyek. A jo nép olyan 
nagy mennyiségben törekedett a kápolna fele, hogy a tolongás 
szinte életveszélyes mozzanatokig fokozódott.

Hisszük hogv amint kívánták. Szeplőtelen Szuzanyank nem 
veszi le róluk tekintetét, szent szemeinek tekintete fényes,In tisz­
aija. mind szebbé fehéríti lelküket-szívüket, hogy az o tekin

tükröződjék azokból. , •kmntahh
Az eddig hitközömbös BéUmyéren az ünnep kereteben több 

. .von an járultak a szentáldozáshoz. A fiatal legények, a

a kedves noveiek legnagy olvanok akik azt ezelőtt
jelent meg a templomban, különöse > ' q gok félfi s be„
csak kívülről ismerték. A szonokna ^ ^ Q Nikodé„
széde végén meg]e^ ' „ ni háluj bujkálnak a sötét-
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Nem kevesebb lelkesülést olvasunk ki a tót provincia egyik­
másik intézete kedves szolgálónővérének bizalmas leveléből. 
Nagymegyeren például a hétköznap és a szép idő miatt nagy 
munkanap ellenére igen sokan ünnepre gyűltek össze a temp­
lomban. 1300-nál több érmet osztottak ki közöttük. Az ünnep 
fényét és örömét növelte a szép nap estéjén megtartott lélek­
emelő körmenet, melyen rengeteg nép vett részt. Szép műsoros 
előadást is tartottak a kedves nővérek és most nem győznek 
eléggé hálálkodni a nyert sok kegyelemért.

A pozsonyi intézet triduumából egész kis missió képződött. 
Meghatva tapasztalhatták, hogy Pozsony őslakossága mélyen 
vallásos. „Minden elfogyott“ (Igen sok Csodás-érem füzetke és 
5000 db érem.) Hála Istennnek és Szeplőtelen Szűzanyánknak!

2. Elhurcolt kínai nővéreinkről.

Kedves nővéreink bizonyára meleg, testvéri részvéttel 
vették szegény testvéreink elhurcoltatásának hírét. Borzasz­
tó volt még a gondolat is, hogy egészen a kínai vörös 
banditák hatalmában vannak és sorsuk felől még drága 
elöljáróink is teljes bizonytalanságban voltak, igen sokáig.

Nagyontisztelendő anyánk 1930 december 10-érői kelt 
levele végre kissé megnyugtatott s reményt öntött belénk 
kiszabadulásuk iránt. így ír:

„ Tiudom, hogy meleg érdeklődéssel várnak hírt szegény 
fogoly nővéreinkről. Az Echo-ban (Visszhang) közlünk 
majd ugyan mindent, mégis már most óhajtok küldeni 
&gy kis lövid tudósítást, hogy annál több buzgó imatá­
mogatást nyerjenek. Október 25- én azt írták, hogy a fe­
hérek bevették Kiangot. minek következtében felszabadult 
az öt kínai nővér; az öt európai nővért és öt misszioná­
riust azonban, akikért váltságdíjat remélnek, magukkal 
vitték a vörösök a hegyek közé. Utolsó levelük november 
5-én kelt; akkor éppen egy hónapja voltak már a vörö- 
sök kezében.

Eddigi hírek szerint nem részesülnek túlságos rossz

bánásmódban, mert úgy látszik, mint foglyok, betegeket 
ápolnak. Éjjel deszkán fekszenek; sokat fáznak. Megtör­
tént, hogy egyik vasárnap sem egy falat ételt, sem egy 
korty vizet nem kaptak, valószínűleg, amikor tovább szál­
lították őket. Szegény 78 éves Le Port nővért puskatussal 
ütötték útközben, hogy siessen. Egyik- másik misszionári­
ust elfogatásuk alkalmával vaskorbáccsal verték el.

Október 5. óta se szentmiséjük, se szentáldozásuk 
nincsen. Nagyon vágyódnak a vértanuság után. Nem ké­
telkedem benne, hogy egyesült imáink és áldozataink ta­
lálkoznak az övékkel a jó Isten előtt, aki nekik hősies 
kitartást, nekünk pedig áldozatos lelkületet fog érte adni. 
Legnagyobb vigaszunk, hogy a jó Isten kezeken tudjuk 
őket, aki - mert nagyon szereli e szenleletu lelkeket,
megsanyargatja őket.

Nagyontisztelendő Anyánknak dec. 30-áról kell levele 
végre meghozta a várva-várt szabadulás hírét:

Örömmel közlöm a hírt. hogy szegény kínai foglya­
ink - négy misszionárius és öt nővér - karácsony nap­
ján, a fehérek előnyomulása következteben, 500 fogolly 

ecjiietemben kiszabadultak.
" A Szűzanya, kit annyira ostromoltunk értük, úgy - 
szik isteni Gyermekének akarta átengedni az oromé. 
hogy nekünk e vigasztaló hírt meghozza. Itt, Anyahazunk­
ban azonnal Magnificat tál feleltünk az égi kegyes por 
fogásnak ez újabb jelére. Vegyenek reszt Ónok is halaa 
dósunkban, amint szeretettel osztoztak aggodalmunkba ^ 

Azért még folytatnunk kell buzgó keresemket ft. Von 
Arx missióspap kiszabadulásáért, akiről meg nincsen biz- 
fos híiün^Nem a többiekkel együtt

más kerületből való. Egyszei mar az a {
legyilkolták; de “
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resztet, Szűzanyánk mégsem engedte meg, hogy aggodal­
mak közt fejezzük azt be.

Legközelebbi lapszámunk — úgy reméljük, — hozhat­
ja már az elhurcolás és a fogságban éléit szenvedések 
részleteit. Addig is egyesüljünk egész Társulatunk buzgó 
hálaadásával!

Magyar kórus.

Ilyen címmel hazánk legkiválóbb egyházzene-művé­
szei új hangjegyes folyóratot adnak ki, mely tisztán ma­
gyar és latin énekekből áll. Ezzel segítségére akarnak jön­
ni a női szerzetesrendeknek, melyek csak sok nehézség 
árán tudnak igazán egyhézias, többszólamú női- és gyer­
mekkarra alkalmas énekhez jutni.

Drága elöljáróink örömmel fogadták ezt az eszmét és 
ajánlják, hogy kedves nővéreink a Magyar Kórus egyház­
zenei hangjegyes folyóirat A) kiadására előfizessenek,

Hogy kedves nővéreink az egyházi éneklést mindin­
kább abba a mederbe tereljék, amelyet Anyaszenlegvhá­
zunk és kivált b. e. X. Pius Szentséges Atyánk encyklikája 
megkíván és előír, budapesti házaink ama nővérei, akik 
az egyházi énekkel foglalkoznak,- rendes egyházzenei tan­
folyamot végeznek, vidéki kedves nővéreinkkel pedig majd 
Központi Lapunk útján vagy talán egy kis szünidei tan­
folyamon közöljük azt, ami őket legjobban érdekli.

KÖZPONTI LAP
Havi közlemények

Szent Vince Szeretet-leányai számára.

7. ÉVFOLYAM. lli:il-
TARTALOM: Boldog Anyánkbkolájában. - A természettudomány a 

vallás-erkölcsös nevelés szolgálatában, - Mária-gyermekeink a 
szeretet-munkákban. - Társulati hírek: 1. Csodasermu Szuz- 
anyánk kegyelmei. 2. Jubileumi utóhangok. 3. Kínai nővéreink 
a vörös banditák fogságában. - Kérdések - Feleletek. Szun- 
órák: Az elemi iskolában.________________________ —

Dicső Anyánk iskolájában.
( Főtisztelendő Verdier (Verdié ) generális atyától.)

t néhány szól » Anpnhóz Visszhangja részére * 
cső Anyjuk szent halála ünnepének eloestejen t om. Lz
alkalommal elolvastam az önök szándékára azt a ke k ■
le,éneiéi, mélyei Seen, Vince elnöklete « «11 «
erényekről tarlóitok, melyekéi « Saerelet első 'e.nym ,o 
Hágó, anyjuk éleiében, mottó be egs.geben e, h«l=l.b«n

megfigyellek miin. hony
a második ugyanez ev juhu. ...... az gjők
széni Vince kél hónapp,! később elkollozoll az

sorábőb , és széni Vincének alkalom-
A noverek megiegy bb legteljesebb és legktfeje- 

szem m,sy=,az«l=, a lepsz ^ |e6|lyén„k jó
zobb kepei tár ák e enk gyakorlásával,
Anyjuk bensőséges eletebwi az erenye b.


